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ŠTĚDROVEČERNÍ  ZAPÁLENÁ  SVÍCE  NECHŤ  DÁ  NÁM  NADĚJE  VÍCE

Těžko říci, zdali k bezproblémo-
vému jednání zastupitelů přispě-
la vánoční letargie, nebo spíše 
absence kontroverzních témat. 
Každopádně na posledním zase-
dání v tomto roce, které se ode-
hrálo v úterý, se jednalo věcně a 
korektně, ačkoli jedním z bodů 
byl rozpočet města na rok 2008. 
V úvodu byla předána květina 
dvěma jubilantům – Libuši Rou-
sové a Jaroslavu Kubínovi.

Hned v úvodním bloku se zastu-
pitelé zabývali předloženým návr-
hem rozpočtu města na rok 2008 
v celkové výši 444 800 000,- Kč. 
V tomto návrhu, který počítal 
s 50 miliony korun na nových 
úvěrech,  se zastupitelům nelíbilo 
přílišné zadlužení města, proto 
přicházeli se svými návrhy, které 
investiční akce by měly být prio-
ritou pro nadcházející rok a které 
lze naopak odložit do let dalších.

Padaly však i jiné návrhy. 
„Rozpočet mi neudělal žádnou 
radost. Navrhuji, abychom pře-
sunuli hlasování o rozpočtu 
města na konec ledna. Za tuto 
dobu by vedení město jistě 
nalezlo ve spolupráci s finanč-
ním odborem položky, o které 
by mohl být rozpočet ponížen,“ 

řekla Libuše Rousová. Tu pod-
pořili i další opoziční zastupite-
lé. V praxi by to znamenalo, že 
by bylo zavedeno tzv. rozpočto-
vé provizorium, kdy by město 
hradilo jen nejnutnější výdaje. 
Tento protinávrh však schválen 
nakonec nebyl.

Zastupitelé schválili rozpočet 
města na rok 2008, který byl upra-
ven pozměňovacími návrhy sta-
rosty města Jaroslava Kubína do 
celkové výše 432 800 000,- Kč. 

V dalších částech jednání 
zastupitelstva byl mj. schválen 
převod městských pozemků v 
katastru Hážovic do vlastnictví 
Zlínského kraje v rámci pláno-
vané výstavby chodníku Rožnov 
– Tylovice – Hážovice, byly 
schváleny dotace a rozdělení 
rezervy v celkové výši 130 tisíc 
občanským sdružením Tělo-
výchovná jednota Rožnov pod 
Radhoštěm, Fotbalový klub FC 
Rožnov pod Radhoštěm a HC 
Rožnov pod Radhoštěm, nebo 
byl schválen bezúplatný převod 
pozemku v areálu ZŠ 5. května 
z majetku města do majetku TJ 
Rožnov. To je jedna z podmínek 
pro poskytnutí dotace z regio-
nálního operačního programu 

na výstavbu centra pro gym-
nastické a úpolové sporty. Dále 
zastupitelé dali souhlas s pro-
jektem obnovy zeleně hřbitova 
Na Láni. Tím město zavázali, 
že v případě úspěchu žádosti o 
poskytnutí podpory z operační-
ho programu životní prostředí, 
bude desetina finančních pro-
středků na realizaci tohoto pro-
jektu hrazena z městské kasy. 

Jako problémové téma se 
nakonec ukázalo plánované 
otevření nového Informační-
ho centra. Koncem roku kon-
čí smlouva na provozování 
IC mezi městem a Valašským 
královstvím v prostorách pat-
řících Valašskému muzeu. Od 
nového roku by chod   IC měla 
zajišťovat společnost CAMFI v 
bývalém policejním zámečku. 
Na objektu probíhají v těchto 
dnech ještě stavební práce a 
ačkoli na provoz IC je připra-
vena místnost, provozovatel 
není schopný zajistit její bez-
bariérový přístup. Tento vchod 
je totiž na zadní straně objektu, 
kde se prozatím pracuje. To je 
pochopitelně závažné pochybe-
ní.  Zastupitelé proto rozhodli, 
že smlouvu o dotaci na provoz 

500 tisíc korun se společnosti 
CAMFI město nepodepíše a 
tento bod stáhnou z jednání. 
Absence IC v zimním období 
by však pro podhorský Rožnov 

mohla mít fatální následky. 
Otevřená je možnost, že IC 
bude dočasně fungovat v pro-
storách MěÚ na Masarykově 
náměstí v bývalé recepci. Vede-

ní města má na vyřešení toho-
to závažného problému již jen 
necelé dva týdny. „Nebude to 
lehké,“ zhodnotil situaci staros-
ta Kubín.               L. Martinek

Do těchto prostor, jak se zdá, zatím IC nezamíří.                                                         Foto: L. Martinek

Více než rozpočet zajímalo zastupitele Informační centrum

Po adventním čekání opět přichází Pán…

Český rekord – nej-
vyšší živý vánoční 
strom
Žákyně oceněna 
za Dětský čin roku 
Snowboardová 
akademie vychová-
vá nové učitele
Dětský domov sla-
vil čtvrtstoletí
Za uplynulým rokem 
se ohlížejí sportov-
ci, hasiči i obce

Čtěte na str. 5 - 8

!

!

!

!

!

Rožnov bude mít
CZECH POINT
Pracoviště významně usnad-
ní obyvatelům města život

Čtěte na straně 2

Benefice pro Iskérku

Tradiční událost optikou 
těch nejmenších

Čtěte na straně 9

Vedení města na svých minulých 
jednáních avizovalo, že město 
Rožnov v soudním sporu o urče-
ní vlastnictví k nemovitostem se 
společností Immobilien Pirker 
Reality s. r. o. (dříve SVAS) 
bude zastupovat renomovaná 
advokátní kancelář. Stalo se tak 
na posledním zasedání Rady 
města.

„Ze šesti přijatých nabídek 
jsme vybrali kvalitní advokát-
ní kancelář Brož & Sokol & 
Novák. Jiří Novák je bývalým 
ministrem spravedlnosti, Brož 
je místopředsedou advokátní 

komory a pana Sokola, býva-
lého generálního prokurátora, 
asi netřeba příliš představovat,“ 
informoval starosta města Jaro-
slav Kubín.

Cenu však nesdělil s tím, že se 
jedná o poměrně běžnou taxu. 
Koneckonců cena nebyla roz-
hodovacím kritériem při výbě-
ru advokátní kanceláře. „Roz-
hodlo dobré renomé kanceláře. 
Co nás rovněž překvapilo, tak 
byl zájem, s jakým k případu 
tato společnost přistoupila. 
Kancelář si vyžádala všechny 
dokumenty a tyto si důkladně 

nastudovala. Již samotné tako-
vé nastudování by za normál-
ních okolností stálo několik 
desítek tisíc korun,“ řekl dále 
Kubín.

Další z nesporných výhod je 
fakt, že kancelář má kromě své-
ho pražského sídla také poboč-
ku v nedalekém Přerově.

Advokátní kanceláři byla 
udělena plná moc k zastupová-
ní města. Na všech soudních 
jednáních budou kromě členů 
jmenované kanceláře rovněž 
přítomni zástupci právního 
odboru městského úřadu.  -lum-

Na začátku křesťanství nestojí pří-
chod Pána Ježíše, ale touha lidstva 
po jeho příchodu. Proto také cír-
kevní liturgický rok nezačíná Váno-
cemi, ale Adventem, dobou těšení, 
nedočkavosti, tajemné nenaplněné 
radosti. Bohužel to často neodpo-
vídá našemu adventnímu naladě-
ní - komu by přinášelo tajemnou 
nenaplněnou radost shánění jídla 
a dárků v přeplněných obchodech, 
generální úklid a kuchání kaprů? 
A tak mnohem častěji než výraz 
touhy slyšíme povzdech: „už aby 
ty Vánoce byly za námi“, případně 
horší verzi: „já ty Vánoce upřímně 
nesnáším“. Musíme v sobě prac-
ně hledat zbytky dítěte, abychom 
zahlédli kouzlo a poezii Vánoc, 
nebo křesťana, abychom uviděli 
jejich podstatu. 

Podobně asi vypadal velký 
Advent lidstva - kdo byl dítětem, 
prožíval dobu nedočkavosti, i když 
nevěděl přesně, na co čeká. Pak byli 
ti, kteří věděli, o co půjde - někteří 
žili touhou a jiní kucháním kaprů 
a velkým úklidem. A najednou se 
naplnil čas a bylo to tady! Kdyby 
byl Pán Bůh člověk, už dávno před 
Ježíšovým narozením by visely 
přinejmenším po celém Betlémě, 
Nazaretě a Jeruzalémě plakáty, 
proroci by prorokovali o Ježíšově 
narození do všech detailů, aby 
nemohlo být pochyb o jeho pra-
vosti. Andělé by hlásali nahlas a po 
celé zemi, nejen Marii, Josefovi a 
pastýřům. Prostě nikdo by nemohl 
zůstat na pochybách, každý by byl 
postaven před jednoznačné rozho-
dování: přijmout nebo odmítnout 

Spasitele. Přijetí by znamenalo 
spásu, odmítnutí zavržení. 

Ale Pán Bůh naštěstí není člo-
věk. Jeho nekonečná sláva je tak 
skutečná, že vůbec není závislá 
na lidském poznání a uznání. 
Místo bombastického sebezjevo-
vání tedy nastupuje jemná božská 
pedagogika, která naplňuje Boží 
přítomností každou lidskou duši 
zvlášť podle toho, jak je na jeho 
příchod připravena. Bůh přichází 
jen tam, kde je očekáván, cesta-
mi, kterými může být poznán, v 
té míře, jak velká je propast duše 
toužící po naplnění. 

Přeji Vám, aby pro Vás byly 
svátky Narození Spasitele napl-
něním adventního očekávání. 

P. Jiří Polášek, farář
v Rožnově pod Radhoštěm

Ve sporu o byty vybralo město svého zástupce

Betlém v presbytáři kostela Všech svatých.      Foto: P. J. Polášek
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Placená inzerce

Celé Rožnovsko v posledních 
měsících žije olympiádou. A 
není to jen tak nějaká olympiá-
da. Vždyť její podstatná část se 
bude konat právě tady, v srdci 
Beskyd. Jedná se o III. zim-
ní olympiádu dětí a mládeže, 
jejímž pořadatelem je Zlínský 
kraj. Přípravy jsou v plném 
proudu, ani školy nezůstávají 
pozadu. Učitelé a žáci budou 
navštěvovat různá sportoviště 
a fandit mladým sportovcům. 
Díky vedení města budou žáci 
vybaveni pěknými šálami a pro 
návštěvníky vzdálenějších spor-
tovišť bude k dispozici mimo-
řádná autobusová doprava.

Pro Základní školu Videčská 
v Rožnově pod Radhoštěm má 
tato výjimečná sportovní událost 
ještě mnohem větší význam než 
pro ostatní školy v našem regi-
onu. Olympijský výbor totiž na 
olympiádu nominoval 19 žáků z 
této školy! Je to veliký úspěch, 
který svědčí o mnohém. 

Je to především výsledek dlou-
hodobé intenzivní a kvalitní 
všestranné sportovní přípravy, 

která patří v ZŠ Videčská mezi 
priority. Je to také výsledek 
spolupráce vedení školy, učitelů 
a trenérů sportovních oddílů, 
jejichž svěřencům se škola takto 
věnuje. A v neposlední řadě jsou 
naše úspěchy, a to nejen v oblas-
ti sportu, i zásluhou rodičů, kte-
ří nás podporují, spolupracují s 
námi a věří nám, že pro jejich 
děti chceme to nejlepší. 

Tímto se obracím na rodiče 
budoucích prvňáčků, kteří brzy 
obdrží pozvánku k zápisu, a 
chtěla bych jim připomenout, 
že není nutné volit školu podle 
bydliště. Řada dětí k nám cho-
dí z jiných spádových oblastí, 
a to zejména z toho důvodu, že 
jsme schopni žákům nabídnout 
nadstandard, za který se neplatí. 
A to v dnešní době určitě není 
zanedbatelný fakt. 

Pokud máte zájem dozvědět se 
další informace, rádi se vám bude-
me věnovat. Přivítá vás vánočně 
vyzdobená  ZŠ Videčská.

Našim mladým olympionikům 
gratulujeme k nominaci a drží-
me jim palce!        Hana Bosová

ZŠ Videčská - škola olympioniků

Poslední číslo čtvrtletníku Zpra-
vodaj - Iskérka (č. 24) Domo-
va pro seniory v Rožnově pod
Radhoštěm připravily ve vánoč-
ním ladění Marie Holubová a
Ludmila Petřvalská. Úvodní
strana připomíná rožnovského
básníka Ladislava Nezdařila, od
jehož narození letos uplynulo
pětaosmdesát let. Uvnitř listu
s barevnými obrázky je kro-
mě zamyšlení nad významem
domova a povídání o Štědrém
dnu také vyprávění o zlu a dob-
ru, které se jako bumerang vrací
k tomu, kdo je vyslal: „Všech-
ny naše myšlenky se zesilují a

vracejí zpět s mnohonásobnou 
intenzitou. Vyšlete lásku, vrá-
tí se vám láska, vyšlete závist, 
vrátí se vám závist mnohem 
nepřejícnější.“ List přináší také 
seznam jubilantů - v listopadu si 
připomněla 97 roků paní Judi-
ta Zátopková, v prosinci 90 let 
paní Božena Czebaková. Koled-
níci z Chvalčova navštívili rož-
noské seniory v úterý 18. prosin-
ce. Obyvatelé Domova seniorů 
se sejdou na předsilvestrovském 
posezení 28. prosince. Prosinco-
vá Iskérka nepostrádá křížovku 
s tajenkou, několik lidových pří-
sloví, ani koutek humoru.    -sb-

Vychází vánoční Iskérka

Městská knihovna ve spoluprá-
ci s T klubem – kulturní agen-
turou uspořádala počátkem 
prosince v kině Panorama již 
čtvrtou  Benefici pro Iskérku. 
Výtěžek této benefiční akce ve 
výši 19 330,- Kč byl věnován  
na podporu projektu pomoci 
lidem s dlouhodobým dušev-
ním onemocněním a lidem v 
psychické krizi - „Sociální cen-
trum denních aktivit Iskérka“.

Děkujeme celému týmu rož-
novské knihovny, která se s 
takovým úžasným nasazením 
a ochotou ujala zorganizování 

této akce. Zvláštní poděkování 
patří paní Marcele Slížkové, kte-
rá celou benefici organizačně 
zajišťovala a koordinovala.

Děkujeme také všem účinku-
jícím dětem z rožnovských ZŠ, 
dětem z Valašské Bystřice, žákům 
ZUŠ a také všem učitelům, kteří s 
dětmi program připravovali. 

Děkujeme paní Vlastě Nová-
kové za bezplatné poskytnutí 
prostor  kina Panorama.

Děkujeme vám všem, kteří jste 
podpořili dobrou věc.

V novém roce 2008 přejeme 
pokoj v srdci.           O.s.Iskérka

Poděkování za Benefici

V pondělí byla slavnostní vernisáží v Galerii Na Letné (budova MěÚ vedle 
polikliniky) zahájena výstava fotografií fotosoutěže Valašská krajina dopl-
něná o několik fotografií vsetínského fotografa Františka Novotného. Na 
vernisáži přítomným zahrál Adam Rusek (na snímku). Výstavu připravil T 
klub – kulturní agentura ve spolupráci s městem Rožnov a CHKO Beskydy 
Rožnov. Ke zhlédnutí bude do 16. ledna.                     Foto: L. Martinek

První lednovou neděli slaví svůj 
svátek Tři králové – Kašpar, 
Melichar a Baltazar. Již tradič-
ně vyhlašuje v tomto období 
Charita České republiky (dříve  
Sdružení Česká katolická cha-
rita) Třikrálovou sbírku, jejíž 
výtěžek podpoří charitní projek-
ty pomoci potřebným, klientům 
Charity, finančně oslabeným 
rodinám či humanitární pomoci 
do zahraničí.

Tříkrálová koleda je prastarou 

tradicí. Děti z chudinských rodin 
chodívaly s prozpěvováním koled 
a přáním všeho dobrého po ves-
nici, aby si něco přivydělaly a 
obyvatelé obce považovali za 
čest, že jej koledníci navštívili. 
V obnovené tradici je vedením 
Tříkrálové sbírky pověřena Chari-
ta ČR a do koledování se zapoju-
je nejen mládež ze základních a 
středních škol po celé republice, 
ale i dospělí. Koledníci jsou vždy 
vybaveni zapečetěnými kasička-

mi a vedoucí skupiny se vždy pro-
kazuje průkazkou. Ředitel Farní 
charity Rožnov dodává: „V mik-
roregionu Rožnovsko budou Tři 
králové roznášet radost od pátku 
4. do neděle 6. ledna 2008. Naši 
koledníci budou seskupeni do asi 
sto skupin, na hlavách budou mít 
korunky vlastní výroby a laska-
vým dárcům darují kalendářík a 
cukřík s logem sbírky a také leták 
s údaji o využití výtěžku loňské 
sbírky. Koledovat v často nepří-

znivém terénu a prosit o peníze 
není pro malé koledníčky snadné. 
Přijměte je proto prosím vlídně a 
podpořte je dle vašich možnos-
tí. Nějakou korunou nebo svojí 
modlitbou. My jim za odměnu 
dáme samodržné reflexní pásky 
na ruku, aby je bylo lépe vidět na 
kolech, nebo při jízdě na kolečko-
vých bruslích.“  Více informací 
o průběhu sbírky naleznete na 
stránkách Charity.     

  Eva Labudková

Blíží se svátek Tří králů

Městský úřad v Rožnově pod 
Radhoštěm informuje občany o 
provozu úřadu v období vánoč-
ních svátků dle následujícího: 
Ve čtvrtek 27. 12. 2007, pátek 
28. 12. 2007 a pondělí 31. 12. 
2007 bude ve všech budovách 
MěÚ, s ohledem na čerpání řád-
ných dovolených, provoz ome-

zen: pracovní doba 8.00 - 13.30 
hodin.
Zajištěno bude pouze vyřizo-
vání běžné agendy. V případě 
specifických požadavků na kon-
krétní pracovníky je nutno pře-
dem ověřit jejich přítomnost na 
pracovišti.             Karel Klepsa,

tajemník MěÚ Rožnov

Na VII. krajské konferenci EVVO 
v Uherském Hradišti 22. 11. 2007 
získala dvě rožnovská občanská 
sdružení cenu  za přínos k rozvoji 
a stabilizaci EVVO ve Zlínském 
kraji za rok 2006 – 2007. Zkratka 
EVVO znamená environmentální 
vzdělávání, výchovu a osvětu ve 
Zlínském kraji. VII. krajská konfe-
rence o EVVO je aktivitou projektu 
Zelená pro Zlínský kraj - environ-

mentální vzdělávání jako cesta k 
udržitelnému rozvoji. Projekt je 
spolufinancován Evropským soci-
álním fondem, státním rozpočtem 
ČR a Zlínským krajem.

Konference měla téma: „Kap-
ka vody proráží betonovou zdí, 
aneb sebepoznání a sebevýchova 
jako jeden ze základních kamenů 
environmentálního vzdělávání a 
výchovy“.     Jarmila Mikulášková

Zdravý Rožnov a Salamandr 
získala krajskou cenu EVVO

MěÚ Rožnov informuje občany

Rožnov, který bude hlavním dějiš-
těm Her III. zimní olympiády dětí 
a mládeže, navštívili v minulých 
dnech zástupci Českého olympij-
ského výboru, akciové společnos-
ti Česká olympijská, sportovních 
svazů a vedoucích krajských 
výprav. Ti zde zasedali s předsta-
viteli pořadatelského Zlínského 
kraje. Všichni byli blíže seznáme-
ni s jednotlivými sportovišti.

„Představili jsme vedoucím 
olympijských výprav jednak spor-
toviště, ale také ubytovací zaří-
zení a další zázemí, která budou  
sloužit účastníkům olympiády. 
Příprava akce se posouvá do závě-
rečné fáze a jsem pevně přesvěd-
čen, že pro všechny příchozí bude 

olympiáda připravená Zlínským 
krajem opravdovým sportovním 
a kulturním zážitkem,“ uvedl pro 
tiskový odbor Zlínského kraje 
náměstek hejtmana Zlínského 
kraje pro oblast školství Josef Slo-
vák, který je předsedou organizač-
ního výboru olympiády.

Slavnostní zahájení olympiády je 
naplánováno na 27. ledna. Ačkoli 
olympiáda začne na Zimním sta-
dionu Luďka Čajky ve Zlíně, její 
převážná část se pak přesune na 
Rožnovsko. Lyžařské disciplíny 
budou probíhat v lyžařském are-
álu na Soláni a na Pustevnách. 
Organizátoři předpokládají, že 
celkem se na olympiádě představí 
na 1 300 účastníků.               -lum-

Zimní olympiáda dětí
klepe na dveře

Czech POINT, tedy Český 
Podací Ověřovací Informační 
Národní Terminál, je projek-
tem, který by měl zredukovat 
přílišnou byrokracii ve vztahu 
občan - veřejná správa.

V současnosti musí občan 
navštívit několik úřadů k vyří-
zení jednoho problému. Czech 
POINT bude sloužit jako asisto-
vané místo výkonu veřejné sprá-
vy, umožňující komunikaci se 
státem prostřednictvím jednoho 
místa tak, aby „obíhala data, ne 
občan“.

Projekt se snaží soustředit 
na jedno místo agendy, které 
vyžadují práci s písemnými 
dokumenty - ať už převodem 
elektronického dokumentu do 
papírové podoby (ověřené výpi-
sy), tak i do budoucna převo-
dem písemného dokumentu do 
podoby elektronické (elektroni-
zace dokumentů). V některých 
situacích bude stačit dojít na 

jeden úřad. V konečné podo-
bě projektu by občan mohl své 
záležitosti vyřizovat z domova 
prostřednictvím internetu.

Na pracovištích Czech POINT 
je možné získat ověřené výstu-
py z veřejných informačních 
systémů veřejné zprávy, a to z 
katastru nemovitostí - výpis lis-
tu vlastnictví (podle čísla listu 
vlastnictví, podle čísla popisné-
ho, podle čísla parcely, částečné 
výpisy), obchodního rejstříku 
(úplný výpis, výpis platných 
údajů k aktuálnímu dni), živnos-
tenského rejstříku. V roce 2008 
se připravuje rozšíření o výpis z 
Rejstříků trestů. 

Služba bude dostupná od 2. 
ledna na živnostenském úřadě a 
na matrice městského úřadu.

Bližší informace naleznete na 
www.roznov.cz v sekci Aktuali-
ty, článek Nová služba občanům 
- Czech POINT na MěÚ v Rož-
nově pod Radhoštěm.         -red-

Sedící zleva: Jakub Plinta - alpské lyžování, Ivo Gregov - snowbo-
ard, Jakub Grossmann - běh na lyžích, René Kesler - běh na lyžích, 
Michal Bitala - biatlon, Jan Graclík - biatlon, Jakub Rára - běh na 
lyžích, Valentina Plintová - sjezdové lyžování, Natálie Jurčová - běh 
na lyžích.
Stojící zleva: Kristýna Kavanová – běh na lyžích, Michaela Juračáko-
vá - běh na lyžích, Nikola Klestilová - běh na lyžích, Hana Petřeková 
- běh na lyžích, Simona Ovčiariková - biatlon, Jana Šišková – biatlon, 
Kristina Marešová - běh na lyžích. 
Chybí: Pavel Majer - rychlobruslení, Jan Štusek - severská kombina-
ce, Radim Fojtášek - běh na lyžích.      Foto: Archiv ZŠ Videčská

Již druhý rok pokračují aktivi-
ty společného mezinárodního 
projektu spolupráce mateřských 
škol Comenius mezi Mateřskou 
školou Na Zahradách v Rožnově 
pod Radhoštěm a  partnerský-
mi mateřskými školami „Mali 
przyrodnicy“ z Polska a MŠ Lán-
ska ze  Slovenska. V rámci těchto 
aktivit se v listopadu tohoto roku 
uskutečnila projektová návštěva 
v polském Śremu. Zástupkyně 
Mateřských škol Na Zahradách, 
Tylovice a Horní Paseky společ-
ně se svými slovenskými kolegy-
němi z Považské Bystrice nav-
štívily nejen polskou mateřskou 
školu, ale některé se  také poprvé 

seznámily s městem a regionem. 
Zhlédly jsme ukázku práce s 
dětmi, jejich vystoupení, předaly 
jsme si panenky v krojích a foto-
grafie částí krojů a domluvily se 
na přípravě společné malé mezi-
národní dětské kuchařky, která 
by měla obsahovat typická jídla 
z jednotlivých regionů. Vyšel čas 
i na neformální setkání se všemi 
zaměstnanci polské mateřské 
školy, ale také na trochu formál-
nější setkání s představiteli měs-
ta. Práce v projektu nás velmi 
baví a obohacuje a těšíme se na 
další setkání na Slovensku, a to 
na jaře v roce 2008.

Věra Pokorná

Okno do světa MěÚ Rožnov zřizuje
pracoviště CZECH POINT
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Blíží se přelom roku a s tím, jak 
se mění číslice na letopočtu, 
chce řada z nás změnit i něco ve 
svém životě. Vznikají novoroč-
ní předsevzetí. „Letos přestanu 
kouřit.“ „Zhubnu.“ „Konečně se 
přihlásím na tu němčinu.“ Za 
každým takovým předsevzetím 
je pocit, který říká, že tak, jak to 
bylo dosud, nám už více či méně 
nevyhovuje. Někdy je předse-
vzetí jen vlažným konstatová-
ním, spíš vyjádření zbožného 

přání než skutečné rozhodnutí, 
protože si dobře pamatujeme, 
že podobné předsevzetí jsme již 
učinili v několika předchozích 
letech a stejně jsme nic nezmě-
nili. Jindy je potřeba změny 
tak silná, že do naplňování 
mnohých předsevzetí jdeme po 
Novém roce s plnou vervou.

K tomu, aby nám na cestě za 
novými předsevzetími nedošel 
dech, je užitečné dát si více 
práce s uzavíráním toho minu-

lého. Nejen s bilancováním, co 
se mi v uplynulém roce líbilo a 
co nelíbilo, ale také odpovídání 
si na otázky „Proč?“ Proč jsem 
se choval tak jako dosud, pod-
le jakých motivací?  Jaká moje 
představa a jaký systém hodnot 
mě vedly k tomu, že jsem toto 
dělal, či něco jiného naopak 
neudělal? Co mi to přinášelo? 
Protože, kdyby mi to nic nepři-
nášelo, tak bych se tak necho-
val. Jenomže já jsem se tak 

choval, musel jsem pro to mít 
hodně dobrý důvod, i když si ho 
třeba nejsem vědom. Pokud ten 
důvod nenajdu, nepojmenuji ho 
a nezměním, budu mít tendenci 
podle něj se řídit dál a naplňo-
vání nových předsevzetí bude 
minimálně urputnou dřinou.

K hledání motivů svých minu-
lých akcí lze přistoupit různě. 
Některé objevy lze učinit sám 
pohroužením se do svého nitra 
v tichém vnitřním rozhovoru, 

modlitbě či meditaci. U složitěj-
ších témat je vlastní úhel pohle-
du svazující a vymanit se z něj 
bez spolupráce s někým druhým 
je v podstatě nemožné. Pohled 
druhé osoby  může přinést jiné 
světlo na situaci, může poodha-
lit nesrovnalosti a vyvolat poci-
ty, které jsou nepatrnou stopou 
vedoucí k odhalení vlastních 
podvědomých motivací. Často 
jeden důvěrný rozhovor s pří-
telem či partnerem přinese víc 

než dlouhé týdny osamělého 
přemítání. A zvláště v oblas-
tech, kde se nám učinit změnu 
dlouhodobě nedaří, je prospěš-
né spolupracovat s profesionál-
ním koučem, který je v objevo-
vání jiného pohledu na životní 
situace trénovaný.

Přeji Vám, ať se Vám podaří 
zanechat u dveří do nového 
roku vše, co Vám přitěžuje v 
cestě za vlastní šťastnou.

Tomáš Nenička

Předvánoční období na ZŠ Pod Skalkou
Na naší škole se stále něco děje,
ale před koncem kalendářního
roku a Vánocemi prožíváme
aktivity, které jsou smysluplněj-
ší než kdy jindy.

Spolu s dalšími základními
školami jsme podpořili Benefi-
ci pro Iskérku. A to finančně i
hudebním a literárně dramatic-
kým vystoupením žáků p. uč.
Kubečkové.

Ve stejný  den dopoledne jsme
na škole přivítali 60 nesmělých
předškoláků, kteří se seznamo-
vali s prostředím školy a přede-
vším prvních tříd. Za skvělého
vedení „páťáků“ si zasoutěžili v 
naší staré milé tělocvičně, která
ožila štěbetáním a nadšením
malých sportovců. Naši  „nej-

starší“ nakukováním do tělo-
cvičny dávali najevo, že by se
rádi vrátili do předškolních let.
Malí si ještě prožili čertovskou
pohádku v družině, kde je také
obdaroval Mikuláš s anděly a
čertem.

Při vstupu do školy se rozsvítil 
stromeček, na stolku se obje-
vil krásný keramický betlém,
zavoněly vánoční vůně. Z oken
mohli kolemjdoucí zaslechnout
nacvičování vánočních koled na 
besídky pro rodiče nebo jen tak 
pro radost.

V tělocvičně se pilně skákalo,
neboť se blížila naše každoroč-
ní soutěž ve skoku do výšky  
Vánoční laťka. Sportovní zápo-
lení a mohutné povzbuzování

patří neodmyslitelně k před-
vánočním chvílím, na které se 
starší žáci těší. Konec prosince 
si již nedovedeme představit 
bez vánočního kina pro malé i 
velké.

Právě v dobu vánoční mno-
hé „Podskaláky“ hřeje u srdce 
pocit, že díky nám může studo-
vat desetiletá holčička z Indie. 
Adopce na dálku se povedla a 
děkujeme všem, kteří ji podpo-
řili a p. uč. Valové za nápad a 
realizaci.

Již posedmé se na chodbách 
naší školy 21. 12. uskuteční 
Vánoční jarmark, na který se 
děti už měsíc předem připravu-
jí. V tento den samy neví, co dří-
ve, nakupovat nebo prodávat?

Někdy s výrobou vánočních 
přání, ozdob, dárečků pomáhají 
dětem rodiče a učitelé.

Na prodej bude keramika,
svíčky ze včelího vosku vyrobe-
né ve škole i mnohá překvape-
ní, o kterých ani organizátoři
jarmarku nevědí. Letos poprvé
mezi námi přivítáme naše přá-
tele z Domova Kamarád. Byli
jsme u nich na návštěvě a slovo
dalo slovo.

Atmosféru nám zpříjemní
vystoupení dětí s flétničkami od
p. uč. Svatošové. Určitě si také
spontánně zazpíváme vánoční
koledy.

Závěrem bych chtěla poděko-
vat vedení školy, všem učitelům
a pracovníkům na naší škole,
rodičům, příznivcům školy,
sponzorům i samotným dětem,
bez nichž by škola nebyla, za to,
že mají naši „Podskalku“ rádi. 

Přeji všem nej nej nej v novém
roce!               Zuzana Mrlíková

I letos přišel do Mateřské školy 
na ulici 1. máje 864 Mikuláš s 
čerty a anděly. Již tradičně nám 
nadílku pro děti přišel nadělit 
Mikuláš ze ZŠ Videčská. Děti 
ve všech třídách dostaly při-
pravené mikulášské balíčky, za 
které poděkovaly písničkou či 
říkankou. 

Dopolední nadílkou pro děti 
však Mikuláš v naší školce 
neskončil. I pro rodiče bylo při-
praveno překvapení. V odpoled-
ních hodinách měli rodiče mož-
nost ochutnat dobroty, které jsou 
pro děti připravovány v naší MŠ. 
V každé třídě byly slavnostně 

vyzdobeny stoly a na  nich při-
praveny ochutnávky pomazánek, 
salátů, ovocných misek, jogurtů, 
které jsou dětem během roku 
podávány. Každý z rodičů, kte-
rý si přišel pro svou ratolest, byl 
uveden malými andílky, čertíky, 
či Mikulášem do třídy a ochut-
nal, co mu bylo libo. Mnozí se ve 
třídě zdrželi a vyzkoušeli všech-
ny připravené dobroty.

Mikuláš se letos v naší školce 
opravdu vydařil a my děkujeme 
všem, kteří přispěli k jeho prů-
běhu. Věříme, že se příští rok 
zase zastaví.                  Kolektiv

zaměstnanců MŠ 1. máje

Mikuláš v mateřské 
škole trochu jinak

Dne 13. prosince 2007 jsme měli 
v ZŠ Koryčanské Paseky vánoč-
ní jarmark. Každá třída vyrobila 
spoustu výrobků, s jejichž postu-
pem se mohli všichni návštěvní-
ci seznámit, a také je prodávala. 
Výrobky jsme dělali sami s paní 
učitelkou a některé zase doma s 
mamkou.

Celá škola krásně voněla jeh-
ličím, vánočním cukrovím a 
hořícími svíčkami. Atmosféra 
byla opravdu vánoční.

Žáci 5. třídy pomáhali i pro-
dávat dětem z první třídy.

Na návštěvu a na nákup za 
námi přišly děti z okolních 
školek. Ani rodiče žáků školy 
nezůstali pozadu a také u nás 
hojně nakoupili.

Jarmark se nám všem moc líbil 
a vůbec nám nevadila všechna 
ta práce kolem. Už se těšíme na 
příští rok, že si to všechno zopa-
kujeme.        Anička Dorotíková, 

žákyně 5. třídy

Jarmark v ZŠ 
Koryčanské Paseky

Družinu navštívil čert s Mikulášem.   Foto: Archiv ZŠ Pod Skalkou

SPEKTRUM ROŽNOVSKA
HLEDÁ KAMELOTY !

U stolů panoval čilý obchodní ruch. Foto: Archiv ZŠ Koryč. Paseky

U stolu s občerstvením se každý zdržel rád.   Foto: Archiv MŠ 1. máje

Nastává čas nových předsevzetí

Kalendář pomalu končí
poleno v krbu připraveno
jedni kupují stromečky
jiní sklánějí v smutku hlavu.

My zvědavější dětí
vyhlížíme svou hvězdu
tu prvou, druhou, třetí
poslední chudinku.

Nenapravitelní jak děti
jen se sny bez vody a chleba
osamělí kosmičtí tuláci
nenalézáme společné nebe. 

(Przed Gwiazdką, 2006, pře-
klad Richard Sobotka)

Nina Szmyt (nar. 1944 v Śremu 
v Polsku) je absolventkou filo-
zofické fakulty A. Mickieviče v 
Poznani. Učitelka, novinářka. 
Tiskla verše v místním i celostát-
ním polském tisku. Vydala sbír-
ku básní Uvěřit motýlům (1996), 
Tvé biblické jméno (1999) a dal-
ší. Působivě pracuje s básnickou 
metaforou, verše nezřídka vrcho-
lí překvapivou pointou.

Nina Szmyt
 Před hvězdou

Malí sportovci si zařádili v tělocvičně.   Foto: Archiv ZŠ Pod Skalkou   

Před 115 lety se v Zubří narodil 
a před 40 lety zemřel akademický 
malíř Alois Juříček (2. 12. 1892 
- 23. 9. 1967). Studoval ve Vídni 
na výtvarné akademii krajinář-
ství (1911 - 1914), od roku 1919 
působil v ateliéru bratří Jaroňků 
v Rožnově p. R. Od roku 1921 se 
výhradně věnoval krajinářství. Po 
celý svůj život působil jako malíř v 
Rožnově pod Radhoštěm. Byl čle-
nem čelných uměleckých spolků, 
uspořádal mnoho souborných 
výstav. Byl to skromný, ale vyni-
kající umělec. Jeho ostatky jsou 
uloženy na starém rožnovském 
hřbitově. 
Před 75 lety se v Zašové narodila 
krajkářka Jitřenka Svobodová (4. 
12. 1932). Po studiích PřF UK v 
Praze pracovala jako redaktorka 
a v ČTK. Háčkovat ji naučila její 
matka B. Rusková. Je mistryní 
umělecké výroby, vyučuje háčko-
vání a vystavuje své práce po celé 
republice. 
Před 145 lety se v Rožnově 
pod Radhoštěm narodil spi-
sovatel Čeněk Kramoliš (7. 
12. 1862 - 16. 6. 1949), učitel, 

školní inspektor, autor desítek 
knih a historických románů. 
Významná je zejména Kronika 
města Rožnova, pro Vlastivě-
du moravskou napsal Rožnov-
ský okres. Na toto jeho dílo 
z počátku 20. století podnes 
nikdo nenavázal. Jeho ostat-
ky jsou uloženy na Valašském 
Slavíně ve Valašském muzeu v 
přírodě. 
Před 60 lety zemřel architekt 
Dušan Samo Jurkovič (23. 8. 
1868 - 21. 12. 1947), svou prací 
byl těsně spjat s Valašskem, půso-
bil u stavitele Michala Urbánka 
na Vsetíně, podílel se na pří-
pravách Národopisné výstavy v 
Praze 1891, Národopisné výstavy 
na Vsetíně 1892 a pro Národopis-
nou výstavu v Praze 1895 navrhl 
Valašskou vesnici. Je znám přede-
vším jako autor útulen Maměnka 
a Libušín na Pustevnách, lázeň-
ských budov v Luhačovicích, 
křížové cesty na Hostýně a dal-
ších. Je také autorem řady odbor-
ných publikací. Svou tvorbou se 
nesmazatelně zapsal do kulturní 
historie Valašska.                     -sb-

Prosincová jubilea, na která 
bychom neměli zapomenout
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Práce na dokončení rekonstrukce 
báně rožnovského kostela Všech 
svatých se protáhly až do nevlíd-
ných dnů pozdního prosince. Tak 
složitou rekonstrukci, ovlivněnou 
řadou nečekaných komplikací a 
navíc nestálým počasím, nelze 
naplánovat na týden či den. Takto 
se finále k lítosti všech posouva-
lo vždy o něco dál. Pravdou však 
zůstává, že rekonstrukce báně byla 
potřebná, možná se s ní začalo v 
nejvyšší čas. „Původní báň byla 
vychýlená o dvacet centimetrů,“ 
řekl mistr tesař Pavel Mrnuštík, 
který už při zahájení rekonstruk-
ce upozornil, že se staré dřevo při 
došlápnutí doslova pod nohama 
bortí. „Když jsem před pěti lety 
do Rožnova nastoupil, první, na 
co mě farníci upozornili, bylo, že 
je potřeba něco dělat s věží,“ uve-
dl P. Jiří Polášek. 

V průběhu poloviny roku jsme se 
mohli během rekonstrukce báně 
poučit, jak se staví lešení, potěšit 
se koncertem práce mistrů tesařů 
a klempířů, nahlédnout do histo-
rie Rožnova před sto lety a poslat 

poselství generacím do roku kolem 
2150. Lze říct, že bylo vykonáno 
velké a potřebné dílo, že jedna z 
nejcennějších kulturních památek 
Rožnova byla zachráněna.
Jak se ke rekonstrukci báně kos-
tela vyslovili dva nejpovolanější?

P. Jiří Polášek: „Co se týká této 
opravy, pak opravdu bylo práce jak 
na kostele. Celý tento rok byl hodně 
pracovní. Až všechno skončí, říkali 
jsme si nedávno ve farnosti, musí-

me si trochu odpočinout. Ale sta-
rosti zůstanou, budeme zadluženi, 
musíme si někde půjčit statisíce, 
abychom vůbec zaplatili všechny 
faktury, poněvadž došlo k nějaké-
mu navýšení. Samotnou opravu 
báně kostela hodnotím opravdu 
jako událost století. Ta věž to prostě 
potřebovala. Cenné je, že lidé na 
opravu hodně přispívají, že jim na 
kostele záleží a modlí se, aby vše 
bylo zdárně dokončeno. A také, že 
kromě úrazu pana Jašky na lešení 
se zatím nic dalšího nestalo. Prostě 
věřím, že kostel opět bude, jak má 

být s věží v podobě prstu zdvižené-
ho k nebesům, který ukazuje na 
hodnoty duchovní především.“

Pan Pavel Jaška, technický 
administrátor Arcidiecéze olo-
moucké pro děkanát Valašské 
Meziříčí: „V rodinách vrcholí 
předvánoční přípravy a stejně 
tak „finišují“ závěrečné práce 
na opravě věže kostela. V letním 
období se protáhla náročná stav-
ba lešení a tím se finální práce 
dostaly až do současného nepříz-
nivého počasí. Přesto se podařilo 
dokončit už i klempířské práce a 
začít s demontáží lešení. Snaží-
me se zajistit do vánočních svát-
ků volný průchod do kostela.

Lidé si často stěžují na součas-
nou špatnou kvalitu řemeslných 
prací. To ale neplatí na práce 
při obnově kopule věže, jejichž 
postup jsme ve Spektru Rožnov-
ska průběžně sledovali. Naopak 
je nutno vysoce hodnotit zejména 
preciznost náročných kvalifiko-
vaných prací tesařů a klempířů, 
které potvrzují přísloví o „Zlatých 
českých rukách“. Díky nim bude 

krásná věž našeho kostela Všech 
svatých „vévodit“ městu po řadu 
dalších generací. Chtěl bych 
využít této příležitosti a poděkovat 
všem dárcům, kteří svou štědrostí 
pomáhají splatit vysoké náklady 
stavby a představitelům města za 
vstřícný přístup.“

Poselství dalším generacím je 
bezpečně uloženo v pozlacené 
makovici. Nastal čas radosti, 
vánoční pohody. Už zase voní jeh-

ličí a zní zvonů hlas. Při pohledu na 
nejvyšší bod rekonstruované báně 
rožnovského kostela se přece jen 
neubráníme povzdechu: „Budou 
nám chybět výhledy na rožnovský 
rynek, na město i krásné okolí.“   

Všechno jednou končí, záro-
veň něco nového začíná. Je 
čas poděkovat všem, kdo se o 
záchranu rožnovského kostela 
zasloužili. A doufat, že spo-
lečnou a obětavou prací i v 
budoucnu uchováme hodnoty, 
pokud budou v ohrožení. Díky 
všem!                                   -sb- 

P. Jiří Polášek.                                                 Foto: R. Sobotka

Už voní jehličí
a zní zvonů hlas

Historie Bible kralické sahá 
o čtyři sta let zpět. Jedná se 
o reformační překlad bible z 
hebrejštiny a řečtiny do češtiny, 
pořízený učenci z řad jednoty 
bratrské. Bible kralická vyšla v 
letech 1579-94 v šesti svazcích 
jako tak zvaná Šestidílka; s jazy-
kovými, věcnými a teologickými 
vysvětlivkami pak v letech 1596 a 
1613 v jednom svazku v bratrské 
tiskárně v Kralicích na Moravě. 
Bible kralická je považována za 
vrchol českého biblického pře-
kladatelského úsilí. Její text se 
stal základem pro další biblické 
překlady, stala se také význam-
nou pro rozvoj českého jazyka. 

Jeden ze vzácných originálů 
Bible kralické z roku 1613, který 
je zapsán v Památníku písem-
nictví, se nachází také v Rožno-
vě pod Radhoštěm. „Staříček ji 
koncem devatenáctého století 

objevil zabalenou ve voskovém 
papíře při bourání kteréhosi 
domu v Karlovicích,“ uvedla 
O. V. „Má porušenou úvodní 
stránku, ale letopočet je na ní 
zřetelně uveden, jinak je velmi 
zachovalá. Svého času se ruští 
archiváři nabídli, že poškozené 
části zrenovují, ale nechtěli jsme 
riskovat její ztrátu a bibli jsme 
nedali z ruky. Můj muž kantor 
ji dostal od staříčků jako dar 
k promocím a bibli zdědí má 
dcera učitelka, takže tato vzác-
ná památka i nadále zůstane v 
učitelské rodině.“

Rozměry bible jsou úctyhod-
né, právě tak její provedení. 
Jestliže cena bible v době jejího 
vzniku odpovídala například 
hodnotě měšťanského domu, v 
současnosti je nesmírná přede-
vším jako kulturní památka.  

-sb-

Bible kralická - vzácná kulturní památka

Daleko a vysoko v hoře bývali 
jedni převelice chudobní ludé. 
Měli jedenáct dětí, jináč niče-
ho. Každý rok na Ščedrý večér 
mívali pohančenů kašu a v ní 
zapečené suché trnky, hruš-
ky a jablka. Když se jeden rok 
blížily Vánoce, tož děcka prosily 
maměnku: „Maměnko, upečte 
nám na Ščedrý večer rybu, ešče 
nikdy sme ju neměli.“ Tatíček 
seděli u potoka půl dňa, že chytí 
pstruha, ale nic nechytili. „Ani 

voda, ani ta ryba, ani to sluneč-
ko, ani ta hora nemá se mnú 
slitování,“ naříkali tatíček, ale 
mamka ho potěšila: „Podívaj 
sa, tatíčku, ale nám sa mezitým 
narodil syneček, enom kolébeč-
ky nemá.“ 

„Tož včil máme dvanáct dětí 
jako apoštolů,“ pravili tatíček a 
zrobili kolébečku z javorového 
dřeva. Malému Janíčkovi sa v 
kolébce dařilo, pěstečky měl 
zavříté, jako by v nich držel celý 

svět.
Tatíček sa vypravili do Vsetína 

kúpiť rybu, ať majú děti radost. 
Kúpili, ale malučkú, a když jú 
nésli dom, po cestě úpěnlivě pro-
sila, aby jú pustíl do bystřinky, 
že mu dá pro děti šupinky. Tatí-
ček vrátili rybu vodě a v kapsi 
nesli 12 šupinek. To bylo smut-
ku v chalúpce na Ščedrý deň. 
Maměnka sa na to už nemohli 
dívať, tož uhnětli z chlebové-
ho těsta dvanáct rybiček a na 

každú položili jednu šupinku. 
Když vyšla na nebi první hvěz-
da, večeřali každý svoju rybku. 
Ale jak kúsiček uhryzli, tož kři-
čijá: „Maměnko, co ste do teho 
chlebového těsta dali, šak je tam 
cosi tvrdého jak kameň!“ V kaž-
dej rybě byla hrudečka ze zlata 
a rybička malého Janíčka byla 
celučká z ryzího zlata. 

To vyprávjali naša stařenka. 
(Převzato ze čtvrtletníku Iskérka 

č. 24 Domova pro seniory)

Police jsou malá obec, 
položená sedm kilometrů jiho-
západně od Valašského Meziří-
čí při okraji Kelečské pahorkati-
ny. Název obce patrně znamená 
„ves lidí bydlících na poli“, či 
„ves ležící na poli“. Tady prožila 
své dětství paní Anna Pešlová, 
která od roku 1955 žije v Rož-
nově, kde téměř dvacet roků 
pracovala v Tesle, pak až do 
důchodu jako prodavačka v 
potravinářském obchodě. Jaké 
bývaly Vánoce jejího dětství?

„S těmi dnešními se nedají 
vůbec srovnat. V Policích je všu-
de do kopečka, ale je tam pěkná 
kaplička, to byla dekorace mého 
mládí. Byla jsem hubená, že mě  
mamka po škole ani nechtěla 
pustit do učení.  

Protože starší sestra uměla 
výborně péct, balily jsme ty její 
dobroty do nastříhaných papír-
ků a věšely na stromek, oby-
čejný smrček, na vršku baňka, 
vidím to jako dneska. Svíčky v 
takových žabkách. Žádné bar-
vičky. Všecko skromné. Chodily 
jsme poslouchat do chléva, jest-
li zvířata nepromluví lidským 
hlasem, ale mluvit jsme je nikdy 
neslyšely. A držely jsme půst. 
Celý den se peklo, ale neexis-
tovalo něco pojíst, i když nám 
škroumalo od hladu v břiše. Ta 
vůně! Nemohla jsem si ani ďob-
nout, až po večeři. 

Na večeři čočková polévka, 
moc mi nechutnala, spíš fazolo-
vá. Potom sladká krupičná kaše 
politá máslem. A také vánočka.  

Dárky vždycky nějaké byly, ale 
ne moc. Jednou jsem dostala 
pannu, to jsem byla hrozně ráda. 
Jindy pěkné sáňky, ale namísto 
poděkování jsem řekla, že jsem 
o nich věděla, byly schované na 
hůře pod pytlama.  

Po večeři jsme seděli, zpívali 
koledy Narodil se Kristus Pán 
a potom Tichá noc, u té jsem 
vždycky plakávala. 

Starší sestry házely střevícem, 
ale mně řekli, že jsem na to ještě 

malá, že ještě nemůžu házet. 
Do kostela na půlnoční jsme 

chodili okolo obrázku do Bra-
nek polní cestou přes dva kilo-
metry, boty pofiderní jaké byly, 
sněhu, větrno. Kostel v Bran-
kách ne tak vyzdobený jak teď 
bývá, ale plno lidí. V jedenácti 
letech jsem zpívala na chóru ve 
sboru, to bylo moc pěkné, ráda 
na to vzpomínám.“  
A nejmilejší vzpomínka na Váno-
ce? 

„Sestra mé mamky se provda-
la do Dřevohostic na hospodu. 
Chodívala jsem jí tam pomá-
hat, nanosit do pivnice dřevo, 

zatopit v kamnech. Pokaždé 
jsem od ní něco dostala, třeba 
halenku. O jedněch Vánocích 
mi darovala knížku Pod horami 
a pod dolami, nádherné pohád-
ky, nevěděla jsem od radostí co 
dělat. Doma jsme knížky nemě-
li, jenom ušmudlané slabikáře 
co se předávaly po starších. Tak 
se mi ta knížka líbila! Někomu 
jsem ji půjčila a už se mi nevráti-
la, tak jsem zase byla nešťastná. 

Ale mám také smutnou vzpo-
mínku. Na Bílové měli hos-
podářskou usedlost staříčci 
Ručkovi, tam jsem moc ráda 
chodila na prázdniny, protože 
stařenka byla ženská milio-
nová, vždycky pro nás něco 
měla, spravedlivě nás poděli-
la. Tu poslední zimu za války 
se tam mezi Vánocemi a No-
vým rokem střetli partyzáni s 
Němci. Celou hospodářskou 
usedlost, krásný velký statek, 
všecko ze dřeva, vypálili. Když 
začalo hořet utěkala stařenka 
po schodech nahoru zachra-
ňovat a čísi kulka jí prostřelila 
srdce. Strýca tak dobili, že o 
pár dnů skonal. Staříček ještě 
dva roky postonával. Obrovská 
zář, hrozný oheň, celá usedlost 
lehla popelem. Ta hrůza, to se 
ani slovy nedá vyjádřit. Dnes 
je v tom místě veliký pomník s 
nápisem Blíž k Tobě, Bože můj, 
jen k Tobě blíž...“                -sb-

Na dávné Vánoce v Policích vzpomíná Anna Pešlová

Ščedrý deň
Bible kralická z roku 1613.                                 Foto: R. Sobotka

Anna Pešlová.                                                    Foto: R. Sobotka

K opomíjeným, ale spíš zapomí-
naným osobnostem Rožnova patří 
zdejší rodačka, etnografka Věra 
Otevřelová (27. 10. 1906 - 25. 12. 
1975). Pocházela ze starobylého 
rodu Barabášů, o kterém se zmi-
ňuje také Čeněk Kramoliš ve svém 
literárním díle, rodové záznamy 
vedou až k pasekářovi Michalu 
Barabášovi do roku 1797 a nověji 
ke známému rožnovskému stavite-
li Karlu Barabášovi (1874 - 1935).  

Učitelka Věra Otevřelová se 
po celý život věnovala národopi-
su. Znala sourozence Jaroňko-
vy, byla při založení Valašského 
muzea v přírodě, jako devate-
náctiletá se roku 1925 účastnila 
prvního Valašského roku. Byla 
členkou Muzejního a národo-
pisného spolku a v letech 1948 
- 1951 jeho předsedkyní. Podpo-
rovala vznik Valašského krůžku 

(později Radhošť - soubor valaš-
ských písní a tanců) a všemožně 
jeho činnost propagovala jak při 
účinkování v ostravském rozhla-
su a televizi, tak také před rož-
novskou veřejností v divadelním 
sále Lidového domu. 

V letech 1949 - 1953 působi-
la jako správkyně Valašského 
muzea v přírodě. 

„Říkali jsme jí stařenka,“ zavzpo-
mínala snacha, která se provdala 
za jejího syna Miloše, takže také 
Věra Otevřelová, někdejší pracov-
nice výpočetního střediska v Loa-
ně. „Po svatbě jsme se nastěhovali 
do rodinného domku na Čecho-
vě ulici. Staříček Miloš Otevřel 
byl ředitel spořitelny v Rožnově. 
Můj muž byl kantor, učil napřed 
na Bečvě, potom  ve Vidči, pak 
řediteloval na škole v Rožnově na 
Videčské. 

Stařenka byla velice zapálená 
pro muzeum. Vlastně celá rodi-
na. Staříček Miloš Otevřel dělal 
v muzeu pokladníka. Oba syno-
vé, Boris a Miloš - můj muž, hrá-
li ve folklorním souboru Rad-
hošť, zkoušky se často odbývaly 
u stařenky v obývacím pokoji. 
Stařenka horovala pro folklor 
a všemožně ho podporovala. 
Také krásně vyšívala, dokonce si 
sama vyšívala kroj. Pro Valašské 
muzeum v roce 1972 napsala 
publikaci Rožnovská výšivka.

Staříček Miloš Otevřel, ředitel 
rožnovské spořitelny, zemřel v 
roce 1967 ve věku 68 let. Stařen-
ka zemřela právě na Boží hod 
roku 1975 ve svých 69 letech. 
Zpopelněné ostatky obou byly 
uloženy nejprve na starém hřbi-
tově, později přeneseny na nový 
hřbitov na Láň.“

Do dvaaosmdesátileté historie 
Valašského muzea v přírodě se 
tak svou prací zapsala také etno-
grafka Věra Otevřelová.        -sb-

Věra Otevřelová žila pro národopis

Věra Otevřelová.
Foto: Repro R. Sobotka

Pavel Jaška.                                                    Foto: R. Sobotka
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Plány na rok 2008

Ve středu 5. prosince ožila tělo-
cvična místní ZŠ florbalem. Sedm 
týmů složených z žáků 8. a 9. tříd 
se utkalo v okrskovém kole florba-

lové soutěže.  Dva vítězné týmy 
(ZŠ Valašská Bystřice a ZŠ Videč-
ská) postoupily do okresního 
kola, kde se utkají s dalšími vítězi 
okrskových kol. V pondělí sehrály 
utkání okrskového kola také dívky. 
Porazily tým Horní Bečvy a zajisti-
ly si tak postup do okresního kola. 
„Pokud mám hodnotit, jsem rád, 
že jsme uspořádali okrskové kolo. 
Zatím se tato soutěž pro dívky v 
našem okrsku nekonala a i přes 
malý počet účastníků doufáme, 
že příští ročník bude více zastou-
pen okolními školami,“ uvedl uči-
tel Martin Chumchal.

Florbal je na základních ško-
lách součástí výuky. Tělocvikáři 
v hodinách TV vyberou nejlep-
ší hráče, kteří pak změří síly s 

ostatními školami. 
Přestože první krůčky zaznamena-
la hra podobná dnešnímu florbalu 
v zámoří, počátky organizovaného 
florbalu jsou spojeny zejména se 
zeměmi skandinávkého poloost-
rova. Ve Švédsku se počátky hry 
zvané innebandy datují na začátek 
sedmdesátých let, finské saalibandy 
o několik let později. Již od počátku 
také tyto dvě země, ale především 
Švédsko udávaly florbalu směr 
vývoje, a stejně jako je ve fotbalu 
považována za kolébku sportu Ang-
lie, ve florbalu stejná pocta přísluší 
Švédsku.                          J. Urubová

Okrskové kolo florbalové soutěže

V uplynulém roce se v obci proved-
lo mnoho na první pohled více či 
méně viditelných akcí. Nebezpeč-
ný přechod pro chodce u požární 
zbrojnice byl opatřen výstražnými 
světly. Posílil se zdroj surové pitné 
vody, čímž se odstranily problémy 
s nedostatkem vody v suchých 
letních měsících. SDH Kněhy-
ně vybavila letos obec cisternou. 
„Hasiči jsou velmi aktivní a obci 
pomáhají. Cisternu jsme využili 
k propláchnutí ucpaného jímání 
vody,“ pochválil spolupráci s SDH 
místostarosta Fárek.
Průběžně obec vykupuje pozemky 
ležící na příjezdových komunika-
cích k rodinným domkům. Obec 
se snaží získat tyto pozemky do 
vlastnictví a předejít tak případ-
ným problémům. 
Projekt odkanalizování obce byl 

doručen stavebnímu úřadu. Téměř 
ze sta procent se podařilo pode-
psat smlouvy s majiteli dotčených 
pozemků. Po obdržení územního 
rozhodnutí může obec přistoupit 
k tomu nejdůležitějšímu, shánění 
peněz. Žádost o dotaci bude zpra-
covávat specializovaná agentura, 
která má rovněž za úkol hlídat 
vypisované dotační tituly. Celková 
suma nutná na odkanalizování je 
asi 150 milionů. Pokud se nepoda-
ří získat všechny peníze najednou, 
rozdělí se projekt na několik etap.  
Investice čekají také budovy mateř-
ské a základní školy a obecního 
úřadu. Mateřská škola by se měla 
dočkat nástavby a celkového rozší-
ření. V budově školy je třeba provést 
výměnu všech stávajících rozvodů, 
které jsou původní a nevyhovující. 
Také budova obecního úřadu by se 

měla rozšířit. „Všechny tři budovy 
jsou vytápěny plynem. Máme v 
úmyslu je zateplit, abychom zabrá-
nili ztrátám tepla a snížili tak jejich 
energetickou náročnost,“ uvedl 
místostarosta. Projekty jsou hotové, 
čeká se na stavební povolení. Také 
na tyto přestavby bude obec žádat 
o dotace. 
K plánům obce patří také rekon-
strukce chodníků. Jedná se o chod-
ník podél hlavní cesty a o chodník 
vedoucí od požární zbrojnice do 
středu obce. „Chodník je příliš 
úzký a nebezpečný. Chodí tudy 
děti do školy,“  řekl místostarosta. 
Mimo tyto priority řeší obec ještě 
spoustu drobnějších investic. „Vždyc-
ky se najde něco, co je třeba spravit. 
Například v požárních zbrojnicích 
je třeba vyměnit okna. Vše se odvíjí 
od financí.“                       J. Urubová

obec čekají velké investiční akce

žáků základních škol

Družstvo chlapců ZŠ Dolní Bečva.                         Foto: J. Urubová

Brankář dolnobečvanského týmu.                          Foto: J. Urubová

Vítězné družstvo dívek ZŠ Dolní Bečva.   Foto: Archiv ZŠ Dolní Bečva

Fotbalisté mají za sebou podzimní 
část ročníku 2007/08. Mladší žáci 
hráli první sezonu na malém hřišti 
– formou minikopané. Skončili na 
6. místě tabulky. Radost nám dělal 
dorost, který i přes herní výpadky 
(na Horní Bečvě, Hutisku a Vigan-
ticích) předváděl hlavně  doma pěk-
né výkony. Zatím 7. místo v tabulce 
je velmi pěkné, vzhledem k tomu, 
že na jaře ještě sehrají odložené 
utkání s poslední Krhovou, takže 
v případě výhry se jejich umístění 
posune na krásné 3. místo.
Sezona se příliš nevyvedla družstvu 
mužů. Výkon svých svěřenců 
zhodnotil hrající trenér a manažer 
Jan Juroška: „I když postavení v 
tabulce ani výsledky nebyly určitě 
podle našich představ, chtěl bych 
všem fanouškům a příznivcům fot-
balu ukázat, že celé mužstvo pra-
covalo a fungovalo tak, jak tomu 
bylo i v minulých sezonách. Tré-
ninková morálka i přístup ke všem 
utkáním byl velmi dobrý. Bohužel 
z tohoto pohledu se situace chápe 
o to hůř. Po velmi dobré letní pří-
pravě se nepovedl vstup do nové 
sezony, kdy jsme hlavně  nedoká-
zali zachytit úvody utkání a vždy 
po hrubých individuálních chy-
bách jsme inkasovali. I když jsme 
se dokázali vrátit do hry, chyběl i 

kousek pověstného fotbalového 
štěstíčka k dosažení lepších výsled-
ků. Malou náplastí nepovedeného 
podzimu je poslední zápas v Újez-
dě, kde se hrálo doslova o všechno 
a proti všem (rozhodčí),  a přesto 
jsme utkání dovedli do vítězného 
konce. Hráči ukázali, že jim určitě  
na zachování 1. B třídy záleží.
I když jaro, jak víme, bývá dale-
ko těžší, jsem přesvědčen, že 
nemáme horší mužstvo než vět-
šina účastníků  této třídy. Samo-
zřejmě  bude potřeba v rámci 
možností mužstvo vhodně dopl-
nit. Závěrem děkuji všem spon-
zorům a věrným příznivcům fot-
balu za jejich podporu a účast, i 
když toho kolikrát k vidění moc 

nebylo.“
V zimním období nás čeká účast 
na zimním turnaji na umělé trávě  
v Rožnově  pod Radhoštěm.
Ještě několik slov k soutěži senio-
rů.
Naši senioři skončili na 9. místě  z 
dvaceti mužstev. Bylo provedeno 
hodnocení nejúspěšnějších hráčů   
za čtyři roky trvání Senior cupu. 
Jako nejlepší brankář  byl vyhlá-
šen náš Mirek Vašek.
Dovolte poděkovat obecnímu úřa-
du a sponzorům, kteří naši činnost 
umožňují a všem příznivcům a 
hráčům přeji hezké prožití Vánoc 
a hodně  úspěchů  a hlavně  zdraví 
v nadcházejícím roce 2008. 

L. Kysučan, sekretář  oddílu

Ohlédnutí za podzimní částí ročníku

Foto z letošního Senior cupu.                                 Foto: J. Urubová

- Ajax Dolní Bečva
- Dynamo Bečva
- FC Benfika (Zubří)
- MFC Hutisko - Solanec
- Zanzibar (Rožnov p. R)
- Bečvanské Knedle
- Dorost Dolní Bečva
- Renicar (Rožnov p. R)
- FC Horní Bečva
- FC Alpine (Dolní Bečva)

Pro diváky je připravena 
bohatá tombola i občerstvení, 
vstupné 10 Kč.
Srdečně zvou pořadatelé Dynamo Dolní Bečva a Ajax Dolní 
Bečva.

RADHOŠŤ CUP 2007

V sobotu 22. 12. 2007 v 16.00 a 18.00 hodin
v sále v pohostinství u Maléřů na Dolní Bečvě 

Divadelní představení
Divadlo BOD zahraje pohádku 
Jaroslava Koloděje o třech ježiba-
bách, chasníku Martinovi a jeho 
Barunce, labském vodníkovi a taky 
o hejkalovi. Samozřejmě nebudou 
chybět písničky, tentokrát doprová-
zené živou kapelou.

Zveme všechny příznivce fotbalu na 9. ročník 
Vánočního turnaje v sálové kopané, který se 
uskuteční v pátek 28. prosince 2007 od 8.00 
hodin do 19.00 hodin v hale ZŠ Dolní Bečva 
za účasti mužstev:

VÁNOCE
Už napadl první sníh, děti jezdí 
na saních.
Honí se a koulují a na bobech 
bobují.
Máme tady Vánoce, přišly k nám 
zas po roce.
Všichni pečou cukroví a kapra si 
kupují.
Nastává už Štědrý den a kapra 
si porcujem.
Večeři si dáváme a na dárky 
čekáme.
Dárky jsou už rozbaleny,
zazpíváme si koledy.
Půjdeme na půlnoční,
už je tu čas vánoční.

Jana Kolečková – 5. třída
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Noví učitelé snowboardingu
Ve dnech 30. 11. až 2. 12. 2007 
proběhla ve středisku U Sacho-
vy studánky na Horní Bečvě 
O2 Snowboardová škola. Ten-
to projekt má za úkol vyškolit 
učitele základních a středních 
škol tak, aby byli oprávněni 
brát na lyžařské kurzy i snow-
boardisty. Projekt je organizo-
ván Svazem lyžování České 
republiky. Akce si kladla za cíl 
rozšířit snowboarding tím, že 
přiměje učitele základních a 
středních škol, aby si doplnili 
vzdělání a dovednosti ze snow-
boardingu.                        -red-

Uplynulý rok z pohledu dobrovolných hasičů

Blíží se závěr roku a s tím je spo-
jené bilancování a zhodnocení, 
jak byl rok úspěšný. Letošní 
rok se do dějin naší obce zapíše 
černou kaňkou z důvodu požá-
ru dvou dřevěnic v místní části 
Zákopčí. Dvacátý srpnový den v 
podvečerních hodinách za silné 
bouřky a deště vzplály najednou 
dvě dřevěnice vzdálené od sebe 
asi 300 m. Velmi náročný zásah 

zkomplikoval těžce přístupný 
terén, jež byl na vině následné 
havárie cisterny HZS z Valašské-
ho Meziříčí. K požáru jednotka 
vyjížděla ještě dvakrát když 
neznámý vandal zapálil kopku 
sena a listí v místní části Pod 
Soláněm. Zde se ovšem podaři-
lo i díky pomoci občanů požár 
zvládnout a zabránit jeho rozší-
ření do okolí Dalším zásahem, 

ke kterému jsme byli vysláni, 
byl požár hospodářské budovy v 
Rožnově pod Radhoštěm. 
Z technických pomocí, u kte-
rých jednotka zasahovala, to 
byly zejména spadlé stromy přes 
komunikaci, nebo čerpání vody 
ze sklepů – těchto událostí bylo 
celkem 7. 
Kromě těchto zásahů se členové 
jednotky zúčastnili ještě několi-

ka školení v rámci HZS a jed-
notky samotné. V rámci těchto 
školení se členové seznámili s 
novinkami a praktickými rada-
mi, jak postupovat při zásahu, a 
získali další potřebné zkušenos-
ti, které se jim mohou hodit při 
jejich záslužné činnosti. 
Rok 2007 byl úspěšný zejména 
vzhledem k doplnění technické-
ho vybavení jednotky. Za pomo-

ci Zlínského kraje se nám poda-
řilo doplnit počet zásahových 
ochranných prostředků a také 
jsme mohli zakoupit plovoucí 
čerpadlo vhodné zejména k dopl-
ňování vody při zásahu. Obec 
Hutisko-Solanec taky přispěla 
na činnost jednotky nemalou 
částkou a díky navýšené dotaci 
jsme zakoupili terénní automo-
bil značky Nissan Navara, který 
bude po dovybavení a přihlášení 
do IZS sloužit ke zdárné likvida-
ci nebezpečných událostí. 
O činnosti hasičů bychom se 

mohli rozepsat mnohem více, ale 
můžeme slíbit, že v některém z 
příštích vydání Spektra Rožnovska 
Vám přineseme informace nejen o 
sboru samotném a činnosti našich 
sportovních družstev, ale i o novém 
zásahovém vozidle Nissan.
Doufáme, že příští rok bude 
neméně úspěšný a požárů bude 
co nejméně. 
Všem přejeme radostné a hlavně 
poklidné prožití svátků vánoč-
ních a šťastný vstup do nového 
roku 2008.                  P. Maléř,

referent obecního úřadu

se školili U Sachovy studánky

Nejen oheň přidělává hasičům práci. Zde čerpají vodu ze zaplaveného 
sklepa.                                   Foto: Archiv SDH Hutisko-Solanec

jednotka SDH Hutisko-Solanec bilancuje rok 2007

Ze zásahu při hašení požáru dvou dřevěnic.
Foto: Archiv SDH Hutisko-Solanec

Vánoční volejbalový turnaj 

26. prosince 2007 v 9.00 hodin
Hala Základní školy na Horní Bečvě

Občerstvení zajištěno. Těšíme se na Vaši účast!!! 
Noví učitelé snowboardingu mají nyní oprávnění brát na lyžařské kurzy 
i snowboardisty.                                                       Foto: Archiv SR

Řezbář ptáčků Josef Maceček 
(nar. 1938) z Horní Bečvy - 
Bučkového pochází z usedlosti 
na Janinově louce v nadmořské 
výšce kolem 900 m, kam nevedla 
cesta ani elektřina a všude bylo 
daleko. Po roce 1960 si Maceč-
kovi koupili starší domek v Buč-
kovém. Tady Josef Maceček, od 
nejútlejšího dětství obklopen 
přírodou, vyřezává z lipového 
dřeva ve své dílničce všech-
no, co poletuje po valašských 
horách: sýkory, ťuhýky, stehlíky, 
konipasy, ale také sojky, straka-

poudy, maluje je a předává pro 
radost sousedům. 
Také o letošních Vánocích se 
jeho ptáčci rozletí a potěší lidi 
na celém Valašsku.
„Já pilně řežu ptáčky a maluji. 
Všichni to chtějí na Vánoce. 
Řežu jen malinké. Velké dají 
moc strůhaní. Jsme rádi, že není 
ještě moc sněhu, nemusíme 
házet a slepice možu ještě běhat 
po venku. Ještě do jara se nabu-
du dost zavřené v kurníku.
Už se těším na Vánoce, že budu 
zase strojit stromek. Mám už 

koupeny troje kolekce a pěkné 
jabka. U nás musí být stromek 
tak naložený, že se ho nedá ani 
zvednout ze stolu. Tuto tradici 
sem zdědíl po svém otci, který 
celý den strojíl sám stromek, 
ani jedna větvička nesměla být 
volná. A doty se chodilo sně-
ho z toho stromku mlsat až 
nic nezbylo, ani jabka, tak se 
deprem odstrojil a takto to děla-
me stale.“ 
Takové jsou Vánoce u řezbáře 
ptáčků Pepy Macečka z Horní 
Bečvy - Bučkového.              -sb-

Řezbář Josef Maceček.
Foto: R. Sobotka

Vánoce u Macečků v Bučkovém 

ZŠ Horní Bečva 
Vás zve na

Vánoční koncert 
v pátek 21. prosince 2007

 v 17.00 hodin
v kinosále na Horní Bečvě. 

Účinkovat bude
SWINGOVÝ ORCHESTR

a DĚTSKÝ PĚVECKÝ SBOR 
základní školy.

Uslyšíte vánoční, swingové, 
lidové a mnohé další melodie 
v podání orchestru Josefa Blin-
ky a dětského pěveckého sboru 
základní školy pod vedením 
paní učitelky Dity Gužíkové.

Vstupné dobrovolné. 

Každoročně na podzim mají žáci 
devátých tříd příležitost získat 
poznatky potřebné při rozhodo-
vání o svém budoucím povolá-
ní. Poskytuje jim je každoročně 
Veletrh vzdělávání a pracovních 
příležitostí, který letos proběhl  
v úterý 6. listopadu v Domě kul-
tury ve Vsetíně. Deváťáci ze ZŠ 
Hutisko-Solanec navštívili veletrh 
se svou třídní učitelkou Marií 
Holišovou a výchovnou poradkyní 
Helenou Treflovou. 
Žáci plně využili dvou hodin 

prohlídky k seznámení se nejen 
se středními školami a učebními 
obory, ale také s firmami našeho 
regionu, které nabízely žákům 
uplatnění po absolvování studia. 
Žáky zaujala možnost stipendia 
na řemeslných oborech, jako 
je např. zedník, tesař, klempíř, 
obráběč kovů, zámečník…
Učitelky svým svěřencům přejí, 
aby si vybrali obor, který je bude 
bavit a ve kterém mohou uplat-
nit nejlépe své znalosti a schop-
nosti.                                   -red-

Přišel čas zvolit si povolání

V letošním roce již potřetí zaví-
tali do obřadní síně obecního 
úřadu novopečení rodiče, aby 
se zúčastnili slavnostního vítání 
občánků. Třem holčičkám a čty-
řem chlapečkům přišly zazpívat 
děti z mateřské školy pod vede-
ním paní učitelky Dany Klím-

kové. Děti dostaly na památku 
na dnešní den malý dáreček, 
maminky kytičku. Rodiče se 
zapsali do pamětní knihy. Cel-
kem v letošním roce přivítali 
v Hutisku-Solanci 26 dětí (15 
chlapečků a 11 holčiček), z toho 
dvoje dvojčátka.       J. Urubová

Poslední vítání občánků v roce 2007

Třetího vítání občánků v tomto roce se zúčastnilo sedm dětí.
Foto: E. Porubská
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Valašská Bystřice se může pyš-
nit nejvyšším živým vánočně 
ozdobeným stromem. „Potvrzu-

ji, že s délkou dvaceti čtyř metrů 
a pětasedmdesáti centimetrů se 
tento strom stal českým rekord-
manem,“ prohlásil v pátek 7. 
prosince Miloš Vosyka z pelhři-

movské agentury Dobrý den, 
která eviduje nejrůznější rekordy 
a kuriozity v České republice. 

„V loňském roce bylo zveřejně-
no, že tento rekord drží Žďár 
nad Sázavou se stromem vyso-
kým asi 22 m,“ uvedl starosta 
obce Miroslav Martinek. „To 

nenechalo klidnými některé 
naše občany. Byli jsme si jis-
ti, že náš strom je vyšší.“ Tuto 
domněnku potvrdila geodetka 
Marie Vaculíková z Rožnova. 
Po odborném přeměření potvr-
dila, že stříbrný smrk u kostela 
je vysoký přesně 24,75 m. 
Strom byl zasazen při příležitos-
ti rekonstrukce portášských 
hrobů na začátku 30. let minu-
lého století. Poprvé byl vánočně 
ozdoben v roce 1972 nebo 1973 
z popudu pana faráře Šimka. 
Zdobení se nejprve ujal pan 
Kašpar. Mezi odvážné elektriká-
ře, kteří se nebojí vyšplhat až na 
samotnou špičku stromu, patřil 
také pan Vladimír Mirka. Dnes 
strom zlézají pánové Radek Cáb 

a Josef Bolf. Strom se zdobí  
ručně, tedy bez použití jakéko-
li vysokozdvižné techniky. Pro 
nasvícení stromu bylo použito 
na sto dvacet světel propoje-
ných půlkilometrem kabelů.
Pátečního slavnostního měření 
doprovázeného zábavným pro-
gramem se zúčastnily stovky 
lidí. Akce se velice vyvedla, pře-
stože až téměř do začátku pro-
gramu pršelo. O nevšední záži-
tek se postarala místní Schola, 
ochotnický soubor Chaos při-
spěl scénkou Mikulášská nadíl-
ka, kterou napsal i režíroval člen 
souboru Josef Válek. Nejmenší 
děti pak obdaroval Mikuláš. Po 
vyřčení ortelu, který potvrdil 
rekord, vypálili Portáši slavnost-

ní salvu. Na závěr se nazdobený 
strom poprvé rozsvítil. Oblohu 
navíc rozzářil ohňostroj.  

Valašskobystřický smrk bude 
zanesen do příštího vydání Čes-
ké knihy rekordů.     J. Urubová

Ve Valašské Bystřici padl český rekord

Mikulášská nadílka neminula malé ani velké.
Foto: Archiv OÚ Valašská Bystřice

Dne 6. prosince se v Praze na 
Staroměstské radnici konalo slav-
nostní vyhlášení vítězů dalšího 
ročníku soutěže Dětský čin roku. 
Organizátorem akce, která si již za 
dobu své existence získala podpo-
ru významných institucí, sympatie 

veřejnosti i mediální pozornost, 
je nadační fond Dětský čin roku 
založený na podzim 2005 z inicia-
tivy společnosti Whirlpool CR. Ta 
se už před lety rozhodla, že nech-
ce naši společnou budoucnost 
ponechat náhodě a chce pomoci s 
výchovou slušných lidí. Děti z celé 
republiky píší skutečné příběhy o 
pomoci druhým lidem, ale třeba i 
o záchraně zvířat apod.
V letošním ročníku vyhrála v 
kategorii Pomoc jiným dětem 
Jana Šimurdová ze ZŠ Zubří. Ve 
své práci psala o sobě a všech dal-

ších dětech zapojených do hnutí 
Na vlastních nohou, které pomá-
hají svým méně šťastným kamará-
dům jak v České republice, tak i 
ve válkou zasažených  oblastech. 
Kromě krásných cen získala také 
pro svou základní školu příspěvek 

10 000,- Kč  na školní pomůcky.
„I když naše škola spolupracuje s 
hnutím Na vlastních nohou - Sto-
nožka již od roku 1992 a naše 
práce pomohla mnoha dětem, 
chtěla bych ocenění „Dětský 
čin roku” vybojovat pro všechny 
stonožkové děti v České republi-
ce, které pomáhají všemi silami 
zlepšit alespoň trochu život svým 
méně šťastným kamarádům. 
Bylo by to krásné poděkování za 
to, co dělají, a ujištění, že to, co 
dělají, nezůstane nepovšimnuto!“ 
napsala Jana ve své práci.    -red-

v soutěži Dětský čin roku 2007
Žákyně ze Zubří zvítězila

nejvyšší živý vánočně ozdobený strom

Geodetka Marie Vaculíková a Miloš Vosyka z agentury Dobrý den.
 Foto: Archiv OÚ Valašská Bystřice

I v letoším předvánočním čase při-
chystalo město Zubří v pořadí již 
druhý Vánoční jarmark. Z bohaté 
nabídky zboží na stáncích si náv-
štěvníci mohli vybrat jak krásný 
vánoční dárek pro své nejbližší, 
tak něco dobrého k zakousnutí a 
na zahřátí, protože ten den nám 

počasí opravdu příliš nepřálo. 
Chutná medovina a hudební pro-
gram, o který se postaraly místní 
spolky v podání dechové hudby 
Zubrovka, Zubřanka a Valašský 
soubor písní a tanců Beskyd, však 
vykouzlily dobrou náladu i přes 
sychravé počasí.                    -red-

Vánoční jarmark

Jana Šimurdová, dobrovolnice hnutí Na vlastních nohou.
Foto: Archiv ZŠ Zubří

Smrky u kostela byly zasazeny současně. Jen jeden však vyrostl do 
rekordní výšky.                                                      Foto: J. Urubová
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...přáli si rodiče v obavě, aby 
nerušilo průběh slavnostního 
vítání občánků, které se kona-
lo v úterý 13. listopadu 2007 v 
obřadní síni OÚ.
Ale naši nejmenší nespinkali ani 
neplakali a se zájmem sledovali, 
co že se to vlastně děje. Nejdří-
ve vystoupily děti z Valašenky, 
které pod vedením paní učitelky 
D. Halamíkové připravily pás-
mo písniček a básniček. Potom 
dostala slovo paní starostka, kte-
rá krátce promluvila k rodičům 
a následně přijala nové občánky 
do svazku obce Vidče.
Starostka s místostarostou 
přáli jednotlivě rodičům a pře-
dávali kytičku pro maminku a 
pro děťátko hračku a pamětní 
knížečku. Rodiče se zapsali do 
pamětní knihy.
Byly pozvány tyto děti: Baslová 
Pavlína, Cáb David, Vičan Jiří, 
Červenka Noel, Prasličák David 
a Hrušková Viktorie.

Dětí se narodilo více, ale ty, co 
mají teprve týden nebo dva, při-
vítáme na jaře.
Místostarosta udělal na závěr 
společné foto, a kdo měl zájem, 
mohl se vyfotit i jednotlivě s 

děťátkem v kolébce.
Na závěr popřál Sbor pro občan-
ské záležitosti rodičům i dětem 
hodně štěstí, zdraví a nezapo-
menutelných zážitků.

D. Karasová

Spi, děťátko, spi...

Malé občánky čekají letos první Vánoce.       Foto: Archiv OÚ Vidče

Vánoční výstava prací

Děti ze základní školy se pilně 
připravují na Vánoce. Svou školu 
si jako každý rok krásně vyzdobi-
ly vlastnoručními výrobky. Slav-
nostní vernisáž Vánoční výstavy 
žákovských prací se uskutečnila ve 
čtvrtek 6. prosince v 15.00 hodin v 
galerii školy. Návštěvníci zde mohli 
obdivovat obrázky, vánoční ozdoby, 
sněhuláky a mnoho dalších výtvorů 
a výtvarných technik. Nechyběl 
ani pravý vánoční stromeček. Ve 
středu 5. prosince přesně podle 
tradice zavítal do školy svatý Miku-
láš se svým andělských i pekelným 
doprovodem. Postrašili zlobivce, ale 
nakonec odměnili všechny.      -red-

Ani před Vánoci na základní škole 
nezahálejí. V tělocvičně uspořádali 
turnaj v přehazované. Děti se roz-
dělily do čtyř pětičlenných věkově 
smíšených družstev. Na konci 
listopadu vyhlásila škola soutěž 
O nejkrásnějšího strašáka do zelí. 
Soutěž vzbudila mezi dětmi velký 
zájem. Do výroby se zapojilo mno-
ho rodin, které při společné činnos-
ti strávily nemálo hezkých chvil.
Vymýšlely se účesy, oblečení, pletly 
se svetry, vyráběly knoflíky, ozdoby. 
Od dědečků se půjčily staré slamá-
ky. Na školních chodbách se celý 
měsíc předváděli ti nejhezčí strašáci 
z Vigantic a nejeden návštěvník se 
jich polekal. Bylo těžké vybrat nej-
hezčího, drobnou cenu si nakonec 
odnesli všichni tvůrci.
Již v listopadu si turistický 
kroužek připomenul blížící se 

svátky návštěvou výstavy vánoč-
ních ozdob v IC Zvonice na 
Soláni. Každý se vyfotil u nazdo-
beného stromečku, který se mu 

nejvíc líbil. Všichni si také užili 
bohatou sněhovou nadílku. 
Také v družině si děti povídaly o 
adventu a vyrobily si věnec, na kte-
rém zapalují každý pátek svíčku. 
Čekání na Vánoce si děti zkracují 
zdobením perníčků či návštěvou 
divadla. Na to, jak se Vánoce sla-
vily dříve, se byly podívat ve Valaš-
ském muzeu v přírodě. 
5. prosince navštívil školu Miku-
láš s čertem se svou nadílkou. 
Ne všichni školáčci měli čisté 
svědomí, a tak sem tam ukápla 
i nějaká ta slzička. 
V předvánočním týdnu čeká děti 
vánoční besídka, na které budou 
s paní učitelkou Kadeřábkovou 
přednášet básničky a zpívat koledy. 
S pomocí paní vychovatelky Folta-
sové sehrají děti pohádku Zvířátka 
a loupežníci. Děti z mateřské školy 
si zase připravily živý betlém. -red-

Škola v čase adventním IV. ročník tradičního 
volejbalového turnaje

Děti z družiny si svíčky na věnci zapalují vždy v pátek.
Foto: H. Foltasová

školu ozdobili sněhuláci

čerti a strašáci Volejbal v Zašové získává stá-
le větší oblibu. Mohli jsme se 
o  tom přesvědčit v sobotu 17. 
listopadu, kdy se uskutečnil již 
4. ročník tradičního volejbalové-
ho turnaje smíšených družstev, 
který připravil zašovský volej-
balový oddíl žen. Turnaje se 
zúčastnilo celkem 9 týmů. Ten-
to malý počet družstev umožnil, 
aby si zahrál „každý s  každým“ 
na dva sety. Po dlouhé a namá-
havé hře, která opět trvala do 
večerních hodin, se družstva 
umístila takto:

Již potřetí vyhrálo družstvo 
mladších Tenistů.
2. místo obsadil tým Valašské 
hovada,
3. příčku vybojoval Obecní úřad.
4. Citrus
5. Tenis st.
6. Hasiči
7. Kajmani
8. TPV
9. Ženy
Celá akce se nesla ve veselém a 
přátelském duchu, nebyla zde 
nouze o hezké okamžiky a dob-
rou náladu.                          -red-

Z oslavy 25. výročí domova. 
Foto: Archiv SR

Dětský domov slaví čtvrt století

Ne každý sněhulák musí s jarem roztát.        Foto: Archiv ZŠ Vidče

TJ Střítež Vás zve

na Štěpánský turnaj

ve volejbale

26. prosince 2007

v hale ve Vidči.

Přijďte povzbudit 

domácí družstvo 

Sahara Vidče!

 Pozor!  Pozor! Pozor!

TURNAJ JEDNOTLIVCŮ AMATÉRŮ

VE STOLNÍM TENISU

(ŽÁCI I DOSPĚLÍ)
Termín: 29. prosince 2007 na Sahaře

Prezentace: 7.30 hod. žáci, v 9.00 hod. dospělí                    

Bohaté občerstvení zajištěno.

Srdečně zvou všechny amatérské stolní tenisty oddíly 
stolního tenisu a SPV Vidče.

Svatý Mikuláš nezapomněl ani na videčské školáky.
Foto: Archiv ZŠ Vidče

Vánoční turnaj
v sálové kopané

8. prosince se ve videčské 
tělocvičně konal 6. ročník 
Vánočního turnaje v sálové 
kopané. Hlavním organizáto-
rem byl pan Randýsek z TJ 
Vidče. Utkání se zúčastnilo 
celkem 6 mužstev, 5 domá-
cích a jedno z Rožnova pod 
Radhoštěm. Hlavní cenu, 
putovní pohár od firmy AGH 
s.r.o., vybojoval domácí man-
čaft Draci, druhou příčku 
obsadili hosté z týmu Rosa-
va, na třetím místě se umístili 
Vögli.                  J. Urubová

Do výroby strašáků se zapojily celé rodiny.          Foto: H. Foltasová

Pětadvacáté výročí založení 
Dětského domova si připomněli 
v sobotu 8. prosince v Zašové. 
Na oslavu dorazila řada hostů: 
bývalí zaměstnanci, děti i přá-
telé domova. Mezi pozvanými 
byl také náměstek hejtmana 
Zlínského kraje Josef Slovák. 
Program byl slavnostně zahájen 
ve čtrnáct hodin. V kulturním 
pásmu vystoupila taneční skupi-
na MIMO Zašová, ukázky break 
dance předvedli chlapci z míst-
ního dětského domova.       -red-

Občanské sdružení RÁJ ve Veselé zve všechny občany z Veselé
i Zašové na předsilvestrovskou akci s názvem

Silvestr o den dřív
Konání akce: 30. 12. 2007 od 17.00 hodin v KD Veselá

Program:  17.00 - 20.00 hodin - program pro děti (kouzelník)
 20.00 hodin – zapálení vatry
 od 21.00 hodin předsilvestrovská zábava s živou hudbou,
 netradiční tombolou (bažant, ryby) a občerstvením (srnčí guláš)

Vstupné dobrovolné. Srdečně zvou Rajisté.
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Být chvíli dopisovatelem nebo 
reportérem novin. Dobrá hra. 
Jenže my si ji vyzkoušíme doo-
pravdy. A proč ne? Napíšeme o 
Benefici pro Iskérku, na které 
vystupují beztak převážně děti. 
Že nevíte, co je to benefice? 
To přece ví skoro každý, neboť 
městská knihovna pořádá bene-
fice už hodně roků. Takže, je 
to vystoupení zdarma ve pro-
spěch někoho, kdo potřebuje 
naši pomoc. Knihovna to i letos 
zorganizovala, kino Panorama 
půjčilo sál, no a školy mohly 
reprezentovat, co umí.

A co nás z vystoupení našich 
kamarádů, které jsme poznávali 
v každém z jednotlivých výstupů, 
nejvíce zaujalo? Líbilo se nám 
netradičně pojaté vystoupení 
„záhumeňáckých“ mažoretek. 
Jejich paličky vířily tentokrát 
v  moderních tanečních ryt-
mech. Na ně potom navázal 
svým hiphopovým vystoupením 
taneční soubor SERIOS ze ZŠ 
5. května. Opravdu hrdí jsme 
byli na pěvecký výkon holek z  
Koryčanských Pasek, v čele s  
Klárkou Bětíkovou, jejichž hlasy 
byly skoro k nerozeznání od hla-
sů mladých oblíbených českých 

zpěvaček. Všechna dramatická 
pohádková vystoupení byla moc 
pěkná a nápaditá, fakt všechna. 
Nás i diváky v sále rozesmála 

svým vtipným parodováním 
reklamních textů moderně poja-
tá Karkulka z roku 2057 žáků 
ze ZŠ Videčská. Moc milá byla 
hra a taky Kočičí písnička dětí 
ze Sedmikrásky. A pěvecký sbor 
Ptáčata ze ZŠ 5. května? Kvalitní 

výkon, a mimochodem jsme sly-
šeli úplně neznámou písničku o 
narození Ježíška. Shodli jsme se, 
že nejmelodičtější byla píseň Cin-

ky linky. Jako malí profesionálo-
vé působili ve skladbě Pasacalia 
od Händla  sourozenci Vinkle-
rovi a Štěpán Blinka. Sál napřed 
trošku šuměl, ale pak nevídaně 
neslýchaně utichl. Všimli jsme 
si, že při té vážné hudbě sedí v 

první řadě maličký chlapeček, 
ani nedutá, ani se nevrtí a celý, 
celičký poslouchá ty housle a 
violoncello. Pak dvě konferenci-
érky ze ZUŠ ohlásily rožnovskou 
šermířskou skupinu Historika 
„Tak si to pořádně užijte!“ „Jóó, 
už jdou,“ ozývaly se v setmělém 
sále dychtivé dětské hlasy. Svě-
telná show byla zvláštní, tajem-
ná, ale i umělecká. Doopravdy 
trhák, a užili jsme si to všichni! A 
na závěr bylo takové tiché poví-
dání o čtyřech svíčkách advent-
ního věnce. O míru, víře, lásce a 
naději. I přes maličké přeřeknutí 
to bylo krásné a udělalo to tu 
správnou předvánoční tečku.

Všechna vystoupení mnoha 
našich známých a kamarádů se 
nám opravdu moc líbila, všech-
no se jim povedlo. A víte, kolik 
jsme všichni společnými silami 
pro naše rožnovské sociální 
centrum, které pomáhá duševně 
nemocným lidem, vybrali? My 
si to zapsali docela přesně, bylo 
to 19 333 korun, a dokonce se 
povedlo vybrat o tisíc korun víc 
než minulý rok. Není to úžasné? 
Iskérka pomáhá, i my umíme 
pomoci.  Členové knihovnického 

kroužku Louskáček

Benefice pro Iskérku 2007 očima nás, dětí

Mažoretky svým vystoupením benefici zahájily.  Foto: L. Martinek

Amatérský divadelní soubor Berani z Těškovic uvedl 11. prosince v sále 
Společenského domu komedii Rád to někdo horké. Celkem se na pódiu 
vystřídalo 21 osob. Největší ovace sklízeli dva herci, kteří ztvárnili jak 
mužské, tak i ženské role naprosto excelentním způsobem. Akci zorga-
nizoval T klub – kulturní agentura.                       Foto: L. Martinek

Potřeba psát se táhne s lidstvem 
ode dávna. Ve starověku byly 
vynalezeny různé způsoby zapi-
sování informací, důležitých pro 
hospodářskou funkci vládců. 
Později k nim přibyla nutnost 
zaznamenávat různé důležité 
události a časem i myšlenky 
chytrých i méně chytrých před-
stavitelů vládnoucí kasty. Přibyla 
k tomu i chvála na jejich moudré 
panování. Ruku v ruce s touto 
literaturou vznikala náboženská 
literatura oslavující božstva a 
zbožštělou podobu panovníků. 
Před počátkem našeho letopočtu 
k nim přibyla literatura židovská 
a po začátku letopočtu i křesťan-
ská a islámská. Znalost psaní a 
čtení byla ještě dlouho výsadou 
hrstky učených lidí. Teprve po 
zavedení knihtisku se znalost čte-
ní a psaní dostává mezi obyčejný 
lid. Knihy se stávají zbožím, i 
když ještě drahým, ale přístup-
nějším. Lidé si kromě čtení začí-

nají zaznamenávat svoje prožitky 
a zkušenosti a kromě oficiálních 
kronik, psaných většinou na poli-
tickou objednávku, vznikají malé 
dějiny obyčejných lidí.

V rámci projektu městské 
knihovny pro aktivní seniory 
„Město v mé paměti“  se konala 
beseda s Dr. Danielem Drápalou 
na téma místo „malých dějin“ o 
poznávání naší minulosti. Na 
různých příkladech vysvětlil, 
jakou roli sehrávají zápisky oby-
čejných lidí k dokreslení a lep-
šímu pochopení historie. Dan 
Drápala všem lidem doporuču-
je, ať píší třeba do sešitů, které 
spatří světlo světa třeba až po 
jejich odchodu z tohoto světa. 
Asi těžko někdo z nás dosáh-
ne úrovně spisovatele Čeňka 
Kramoliše, nebo našeho regi-
onálního spisovatele, který se 
už nejméně 40 let „skrývá“ pod 
šifrou -sb-. Přesto každá zacho-
vaná informace má pro budouc-

nost význam. Obětovat pro tuto 
věc třeba volnou chvilku, kte-
rou ušetříme, když nebudeme 
sledovat některý ze stupidních 
seriálů, nebo sportovních utká-
ní bohatě honorovaných moder-
ních gladiátorů, je investice pro 

budoucnost. Nic na tom nezmě-
ní fakt, že vaše zápisky budou 
číst třeba jen vaši potomci. Tře-
ba je to potěší, rozesměje, nebo 
alespoň zůstane hezká vzpomín-
ka. Proto pište! Třeba jen sobě 
pro radost!                   Jan Surý

Pište pro radost, zní rada

Základní umělecká škola
Rožnov pod Radhoštěm
a Sdružení přátel ZUŠ

Vás zvou na poslední z
CYKLU ADVENTNÍCH KONCERTŮ
v kostele Všech svatých v Rožnově p. R.

4. ADVENTNÍ KONCERT
neděle 23. prosince 2007,

14.00 hodin, kostel Všech svatých

V programu vystoupí: cimbálová muzika „Šergac“ p. uč. Zity 
Vinklerové, flétnový soubor „Historia Viva“ a žesťové kvarteto 
p. uč. Václava Krpelíka, Jaroslav Bubnič – trubka, Filip Opálka 
– zobcová flétna, Pavla Stavinohová – cemballo a Petra Poláč-
ková j. h. - kytara.
Výtěžek sbírky bude věnován ve prospěch kostela Všech svatých 
Rožnov p. R.

V předvánočním čase pro-
bíhají na mnoha školách Dny 
otevřených dveří, na kterých 
je prezentována jejich pestrá 

činnost. Výjimkou nebyla ani 
naše školička. Ve středu 12. 
prosince se všechny dveře ote-
vřely i u nás. Od rána proudily 
za zvuků koled do naší vánočně 
vyzdobené a voňavé školy rodi-
če a prarodiče žáků. Měli mož-
nost zhlédnout ukázky metod 
činnostního učení v některých 

předmětech a společně s dětmi 
vyrobit ve výtvarných dílnách 
krásné vánoční dekorace, svícny 
a ozdoby. Ochutnali jsme také 

tradiční vánoční pečivo „pány“, 
které upekli čtvrťáci. Řada náv-
štěvníků strávila příjemné chvíle 
u kávy, čaje nebo svařáku v naší 
malé školní kavárničce. Všichni, 
kteří nás v tomto předvánočním 
čase navštívili, odcházeli spoko-
jeni a plní příjemných zážitků.       

                        Jana Flesarová

Také dětem z IMŠ Na Zahradách se u nás moc líbilo.
Foto: Archiv ZŠ Záhumení

Den otevřených
dveří v ZŠ Záhumení

Příští číslo
čtrnáctideníku Spektrum Rožnovska

vyjde ve čtvrtek 10. ledna 2008!

Psaní by se měl člověk věnovat v každém věku.   Foto: Archiv MěK

V pondělí 10. 12. v kostele Všech svatých  proběhl koncert duchovního 
souboru Schola gregoriana Pragensis. Zcela zaplněný kostel posluchači 
a duchovní hudbou poskytl zázemí pro všechny ty, kteří si v předvánoč-
ním čase udělali chvíli pro zastavení a naplnění.   Foto: L. Martinek

Ve čtvrtek 29. listopadu 2007 se 
v prostorách Střední zemědělské 
a přírodovědné školy uskutečnilo 
SLAVNOSTNÍ ZASEDÁNÍ čle-
nek Spolku rožnovských žen, kte-
ré bylo uspořádáno ke 40. výročí 
založení Českého svazu žen. 

Při této příležitosti přijeli 
rožnovské ženy pozdravit také 
zástupci z okresu a z kraje. Za 
Okresní radu ČSŽ přijela paní 
Jaroslava Hrabinová a za kraj-
skou radu ze Zlína paní Hana 
Königová. 

Za MěÚ v Rožnově  přišla 
paní Markéta Blinková, jako 
čestní hosté paní ředitelka ZŠ 
Koryčanské Paseky Radmila 
Máchová a pan ředitel Střední 
školy zemědělské a přírodověd-
né Ing. Krčmář. 

Rožnovské ženy přišly ve velice 
hojném počtu (70!) zavzpomínat 
na svoji dřívější činnost a vyslech-
nout plány do budoucna. 

Výbor Spolku rožnovských žen 
na této slavnosti odměnil svoje 
dlouholeté členky za obětavou 
činnost a nezištnou pomoc při 
organizaci akcí, rovněž byly něk-
teré členky vyznamenány u pří-
ležitosti významného životního 
jubilea. 

Předsedkyně Spolku Marie 
Rethyová společně s paní 
Annou Vašutovou ukázaly všem 
členkám nově zpracovanou 
obsáhlou kroniku SRŽ, která 
zachycuje období činnosti od 
roku 1976!

Na závěr bylo i překvapení v 
podobě čerta s Mikulášem, kte-
rý všem rozdal malé dárečky. 

Za výbornou večeři chceme 
poděkovat kuchařkám SŠZP. 
Obrovský dort se čtyřicítkou byl 
mistrovským dílem paní Elišky 
Šmídové. Těšíme se na další 
podobná setkání.

Výbor Spolku rožnovských žen

Slavnostní zasedání 
rožnovských žen

Když jsem minulý týden v rož-
novském kostele navštívil kon-
cert sdružení Schola Gregoriana 
Pragensis vedeného Davidem 
Ebenem, byl jsem příjemně pře-
kvapen tím, že kostel byl bezna-
dějně vyprodán, hodně lidí se 
pak muselo spokojit s místem na 
stání. Vzhledem k tomu, že šlo o 
koncert hudby, která je pro vníma-
vého člověka sice velice přitažlivá, 
nicméně však představuje protipól 
k běžnému konzumnímu popu, 
byl jsem prostě na rožnovské pub-
likum velice hrdý.

Musel jsem se však zamyslet 
nad tím, proč to podobně nefun-
guje při nekomerčních projek-
cích v místním kině. Zásluhou 
současné vedoucí kina Vlasty 
Novákové máme zde v kině pro-
gram, který nám závidí návštěv-
níci ze zemí, kde více funguje 
trh bez přívlastků. Často jsem 
se setkal s tvrzením cizinců, že 
takový program by v jejich zemi 
nedali dohromady ani v mno-
hem větších městech.

Letos na podzim třeba od říj-
na do listopadu probíhal Festival 
evropského filmu. Byl obsazen tak 
kvalitními filmy, že jej považuji 
za nejlepší filmovou přehlídku za 
několik posledních let. Uzavřen byl 
4. 12. maďarským filmem Konec. 
Tento film byl v zemi svého původu 
označen jako Nejlepší maďarský 
film roku 2006. Sešli jsme se v 
kině přesně dva diváci. Musím se 
přiznat, že jsem očekával, že se v 
Rožnově přece jen najde více náv-
štěvníků kina, kteří vědí, že maďar-
ská kinematografie je už několik let 
nejlepší kinematografií v postkomu-

nistických zemích.
Celá neblahá situace, pokud 

jde o současnou návštěvnost kin, 
mě však přece jen nutí, abych se 
zamyslel nad tím, co je asi příčinou 
tak razantního poklesu návštěv-
nosti. Rozhodně to není pokles 
kvality uváděných filmů, jak jsem 
už výše uvedl. Spíše se mi zdá, že 
tou příčinou bude možnost staho-
vání filmů z různých pokoutních 
serverů na internetu. Odhlédne-
me-li od toho, že jde v tomto přípa-
dě o krádež jako každou jinou, je 
podle mě společné sledování filmů 
v kině s moderním zvukovým Dol-
by systémem a s kvalitním nosným 
médiem (filmový pás, autorizova-
né DVD) těžko nahraditelné sou-
borem pokoutně staženým z inter-
netu a promítaným v tom lepším 
případě v sestavě domácího kina, 
v tom horším pak na počítači, 
jehož monitor pro promítání filmů 
není uzpůsoben.

Pro přátele nekomerčních pro-
jekcí mám jednu špatnou a jednu 
dobrou zprávu. Ta špatná je, že 
dosavadní vedoucí kina Vlasta 
Nováková, jejíž zásluhy o tvorbu 
kvalitního programu kina jsou 
nezpochybnitelné, odchází do 
důchodu, ta dobrá pak je, že její 
nástupce Pavel Jakubík je schop-
ný manažer, který si význam 
nekomerčních projekcí dobře 
uvědomuje. Přeji mu tímto v jeho 
nové funkci mnoho úspěchů. Co 
však nastane, když všechny dobré 
úmysly nakonec budou převálco-
vány neúprosnými ekonomickými 
zákony? Budeme se pak v kině 
scházet už jen na Sluncích, senech 
a kameňácích?         Vlastimil Čich

Na co budeme chodit do kina?
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Rada města schválila smlouvu 
na provozování sběrného dvo-
ra v Rožnově pod Radhoštěm, 
uzavřené s Ing. Janem Pancem. 
Smlouva bude uzavřena na dobu 
určitou a to do 31. 3. 2008. 

Rada města schválila rozšíření 
ceníku zpoplatněných staveb-
ních odpadů ve sběrném dvoře 
v Rožnově pod Radhoštěm.

Rada města schválila smlouvu 
o právu provést stavbu dle pro-
jektové dokumentace „KOMU-
NIKACE PRO PĚŠÍ – ČÁST 1: 
TYLOVICE, HÁŽOVICE“. 

Rada města schválila smlou-
vu o dílo na zhotovení projek-
tové dokumentace pro staveb-
ní povolení (DSP) v rozsahu 
povolení pro zadání a realizaci 
stavby na stavbu: „Rekonstruk-
ce kuchyně včetně zázemí MŠ 
Na Zahradách v Rožnově pod 
Radhoštěm“ společnosti BP 

projekt, s.r.o. 
Rada města schválila smlouvu 

na zhotovení projektové doku-
mentace pro územní řízení na 
stavbu Cyklostezka údolím Rož-
novské Bečvy. 

Rada města schválila dohodu 
č.150/07 o podmínkách zřízení 
staveb:  Silnice III/4867: Rož-
nov pod Radhoštěm, Tylovice 
– Hážovice, (Úsek 2), Silnice 
III/4867: Rožnov pod Radhoš-
těm, Tylovice – Hážovice, (Úsek 
5), Silnice III/4867: Rožnov pod 
Radhoštěm, Tylovice – Hážovi-
ce, (Úsek 7). 

Rada města schválila dohodu 
č.169/07 o podmínkách zřízení 
staveb: Komunikace pro pěší 
– část 1: Tylovice, Hážovice, 
Komunikace pro pěší – část 2: 
Rožnov p. R., Tylovice.

Rada města schválila dohodu 
o narovnání mezi městem Rož-

nov pod Radhoštěm a společ-
ností ALPINE.

Rada města schválila vyhláše-
ní výběrového řízení na vypra-
cování Studie proveditelnosti 
revitalizace průmyslového areá-
lu Rožnov pod Radhoštěm.

Rada města schválila žádost o 
podání nabídky na vypracování 
projektové dokumentace pro 
vydání územního rozhodnutí 
na akci Revitalizace městského 
parku Rožnov pod Radhoštěm a 
schválila návrh komise pro hod-
nocení nabídek. 

Rada města schválila darovací 
smlouvu na přijetí finančního 
daru v částce 70 000,- Kč za 
účelem podpory mládeže v rám-
ci Her III. zimní olympiády dětí 
a mládeže ČR od společnosti 
A.S.A., spol. s r.o. 

Rada města schválila zásady 
pro stanovení platových tarifů, 

ostatních pravidelně měsíčně 
poskytovaných složek platu a 
odměn ředitelům příspěvkových 
organizací zřizovaných městem 
Rožnov pod Radhoštěm.

Rada města jmenovala do 
funkce vedoucího odboru sprá-
vy majetku Městského úřadu 
Rožnov Radhoštěm pana Ing. 
Jaroslava Poláška.

Rada města pověřila Mgr. Evu 
Urbanovou Vilkovskou, vedoucí 
sociálního odboru Městského 
úřadu Rožnov Radhoštěm, k 
zastupování města Rožnova 
pod Radhoštěm před správními 
orgány a soudy všech stupňů v 
řízení správním i soudním ve 
věcech sociálních. 

Rada města vzala na vědomí 
informaci společnosti Vodovo-
dy a kanalizace Vsetín, a.s. o 
změně cen vodného a stočného 
pro rok 2008.                      -red-

Z důvodů zabezpečení provozu 
rozvodného zařízení, kvalitní 
dodávky elektřiny, snížení ztrát 
v sítích a zajištění bezpečnosti 
osob, na základě energetického 
zákona č. 458/2000 Sb., záko-
na č. 114/1992 Sb. o ochraně 
přírody a krajiny, vyzýváme 
majitele a uživatele pozemků v 
obci ke kácení a okleštění stro-
moví a jiných porostů v blíz-
kosti elektrických rozvodných 
zařízení.

Okleštění (ořez) dřevin musí 
být dle platných ČSN a EN, zák. 
458/2000 Sb. provedeno tak, aby:

- nejmenší vzdálenost větví od 
vodičů nízkého napětí byla ale-
spoň 1 m u holých vodičů; 0,5 

m u izol. vedení od ovocných 
stromů a 0,3 m u izol. vedení 
od lesních a ostatních stromů s 
uvažováním ročního přírůstku,

- v ochranném pásmu vedení 
vysokého napětí, tj. pod vedením 
a 7 m (10 m u zařízení postave-
ného do konce roku 1994, mimo 
lesní průseky) na každou stranu 
od krajních vodičů, dosahovaly 
porosty maximální výšky 3 m a 
minimální vzdálenost větví od 
vodičů byla 2 m u holých vodičů 
a ovocných stromů izol. vedení; 
0,5 m u izol. vedení lesních a 
ostatních stromů a u závěsných 
kabelů u ovocných stromů; 0,3 
m u závěsných kabelů lesních a 
ostatních stromů s uvažováním 

ročního přírůstku, 
- v ochranném pásmu vedení 

110 kV, tj. pod vedením a 12 m 
(15 m u zařízení postaveného 
do konce roku 1994) na každou 
stranu od krajních vodičů dosa-
hovaly porosty maximální výšky 
3 m a minimální vzdálenost vět-
ví od vodičů byla 3 m s uvažová-
ním ročního přírůstku.

Při práci je nutno dodržet 
bezpečné vzdálenosti osoby od 
vodičů pod napětím dle ČSN 34 
3108 minimálně 2 m u vn a 3 m 
u 11 O kV. Odstraňování stro-
moví, při kterém by mohla být 
ohrožena bezpečnost a funkč-
nost vedení, musí být provedena 
jen se souhlasem společnosti 

ČEZ Distribuční služby, s. r. o.
OKLEŠTĚNÍ DŘEVIN 

PROVEĎTE V TERMÍNU od 
1. prosince 2007 - do 31. pro-
since 2007.

Uplyne-li tato lhůta marně, 
bude provedeno okleštění, pří-
padně odstranění dřevin, spo-
lečností ČEZ Distribuční služ-
by, s. r. o. (na základě pověření 
držitele licence na distribuci), a 
to na nebezpečí majitele nebo 
uživatele pozemku.

Touto výzvou nejsou dotčena 
práva a povinnosti uložená zák. 
č. 114/1992 Sb. v platném zně-
ní a prov. vyhl. č. 395/1992 Sb. 
ČEZ Distribuční služby, s.r.o., 
Úsek Provoz a poruchová služba

i OZNÁMENÍ
Záměr města Rožnova pod Radhoštěm k prodeji nemovitého 
majetku
Zveřejněno v souladu s ust. 39  odst. 1 a § 102 odst. 3 zák.  č.  
128/2000  Sb.  o obcích v platném znění dle usnesení rady města č. 
436/23 ze dne 10. 12. 2007
Rada města Rožnova pod Radhoštěm vyhlašuje v souladu s ust. § 
39 odst. 1 a §102 odst. 3 zák. č. 128/2000 Sb. o obcích v platném 
znění záměr na prodej pozemků p.č. 52, 53, 54, 55, resp. jejich čás-
tí o celkové výměře cca 12 000 m2 (bude upřesněno geometrickým 
plánem), včetně stavebního objektu na st. p.č. 52, vše v k.ú. Tylovi-
ce, dle přiloženého katastrálního snímku a ortofoto mapy.
Místo prodeje: Rožnov pod Radhoštěm, k.ú. Tylovice, sportovní 
areál „Harcovna“.
Předmět prodeje: Pozemky p.č. st.52, 53, 54, 55, resp. jejich části o 
celkové výměře cca 12 000 m2 včetně objektu občanské vybavenosti 
(šaten) na p.č. st. 52, vše v k.ú. Tylovice, dle přiloženého katastrál-
ního snímku.
Podmínky prodeje: Využití dle schválené změny územního plánu 
města Rožnova pod Radhoštěm, dle Obecně závazné vyhlášky č. 
5/02 o závazných  částech územního plánu města Rožnova p. R., 
čl. 5 odst. 2 c)  obytná zástavba 1–2 podlaží, rodinné domy, o kte-
rou si požádá svým jménem investor.    
Přihlášky k vyhlášenému záměru musí obsahovat: Podnikatelský 
záměr na využití areálu „Harcovny“, součástí navrženého využití 
pozemků musí být veřejně přístupné sportoviště o minimální výmě-
ře  500 m2 včetně  zázemí, nabídku ceny za m2 pozemku – minimál-
ně 900,-Kč/m2, cena stavebního objektu na p.č. st. 52 bude určena 
znaleckým posudkem na náklady města Rožnova p. R., celá výše 
kupní ceny musí být splacena na účet města Rožnova p. R. nejpoz-
ději do 3 měsíců po podpisu kupní smlouvy.
Kritériem pro vyhodnocení bude komplexnost nabídky, kvalita 
podnikatelského záměru a nikoliv pouze maximální výše nabídnuté 
ceny za m2 pozemku. 
Přihláška musí být doložena originálem nebo ověřenou fotokopií 
živnostenského listu, u právnické osoby i výpisem z obch. rejst-
říku.
Přihlášky mohou zájemci zasílat písemně  na adresu: K rukám Mgr. 
Olgy Vrublové, vedoucí právního odboru MěÚ, Letenská 1918, 756 
61 Rožnov p. R., přičemž musí být doručeny poštou na uvedenou 
adresu  nejpozději 15. 1edna 2008 do 13.30 hodin, nebo doručit 
osobně na výše uvedenou adresu nejpozději 15. ledna 2008 do 
13.30 hodin, vždy v zalepené obálce, přičemž zadní strana obálky 
musí být přelepena páskou a parafována. Obálku  je nutno viditelně 
označit v adrese heslem  „Prodej nemovitostí - areál Harcovna“ a 
„Neotvírat“.
Město Rožnov p. R. si vyhrazuje právo nevybrat žádného zájemce, 
resp. odmítnout všechny nabídky a vyhlásit nový záměr na prodej 
výše uvedených nemovitostí.

Výzva ke kácení a okleštění stromoví a jiných 
porostů pro majitele a uživatele pozemků 

Příští číslo čtrnáctideníku Spektrum Rožnovska
vyjde ve čtvrtek 10. ledna 2008!

OZNÁMENÍ
o přestěhování sběrného dvora

Městský úřad Rožnov pod 
Radhoštěm, odbor správy 
majetku informuje občany, že 
stávající sběrný dvůr na ulici 
Meziříčská bude od 7. 1. 2008 
přestěhován do nových pro-
stor na nábřeží Dukelských 
hrdinů p. č. 2269 – za areá-
lem Fryško. 

Provozní doba nově zřízeného 
sběrného dvora bude:  
pondělí – pátek 7 – 17.00 hodin
sobota          7 – 11.30 hodin
Současný sběrný dvůr na Mezi-
říčské ulici bude otevřen pro 
veřejnost naposledy v sobotu 
22. 12. 2007.

Placená inzerce

Vybrali jsme pro vás z 23. zasedání 
Rady města Rožnova pod Radhoštěm

I. 26. 11. 2007 – vyhlášení harmonogramu a pri-
orit grantového systému města pro rok 2008
II. 18. 12. 2007 - schválení celkového objemu 
finančních prostředků na granty z rozpočtu města 
III. 28. 2. 2008 – uzávěrka příjmů žádostí
IV. do 31. 3. 2008 – doporučení grantových 
komisí k jednotlivým projektům                                   
V.  duben 2008 – schválení grantových příspěv-
ků Zastupitelstvem města

VYHLÁŠENÉ GRANTOVÉ PRIORITY 
MĚSTA ROŽNOVA POD RADHOŠTĚM 

PRO ROK 2008
1. Sociální oblast priority: 
1.1. pomoc, integrace a aktivizace osob se zdra-
votním, mentálním a jiným duševním postižením
1.2. pomoc lidem v sociální nouzi
1.3. podpora seniorů, osob se zdravotním, men-
tálním a jiným postižením
1.4. informovanost veřejnosti o sociálních službách

1.5. odborné sociální poradenství
2. Sportovní oblast priority:
2.1. aktivní sportování dětí a mládeže
2.2. podpora pronájmu sportovišť (mimo tělo-
cvičny škol)
2.3. podpora činnosti sportovních oddílů a klu-
bů organizovaných sportovních sdružení
3. Kulturní oblast priority:
3.1. vlastní činnost kulturních sdružení, organi-
zací atd.
3.2. vzdělávací a výchovné programy
3.3. pořádání významných kulturních akcí
3.4. účast a reprezentace města (kromě  partner-
ských měst)
4. Životní prostředí priority:
4.1. vzdělávací výchovné ekologické programy
4.2. vlastní činnost organizací, sdružení atd., 
podporujících především ochranu a tvorbu 
životního prostředí
4.3. péče o přírodu a krajinu

HARMONOGRAM GRANTOVÉHO SYSTÉMU MĚSTA ROŽNOVA PRO ROK 2008
.......................................................................................................

Zasedání Bezpečnostní rady 
města Rožnova pod Radhoštěm 
(BRM) se na svém zasedání 
dne 17. 12. 2007 zabývalo bez-
pečnostní situací ve správním 
obvodu ORP Rožnov pod Rad-
hoštěm.

Projednalo výsledky II. etapy 
Analýzy zařazených a nezařa-
zených zdrojů rizik závažné 
havárie. Zjištěné poznatky 
budou konkrétně rozpracovány 
pro dotčené právnické a pod-
nikající fyzické osoby, dále pro 
zařízení a organizace. Veřejnost 
bude informována o problema-
tice bezpečnosti a opatřeních 
prostřednictvím aktualit na 
internetových stránkách krizo-
vého řízení a plánování a cestou 
zvláštního informačního materi-
álu, který bude vypracován a na 
začátku roku 2008 distribuován 
do domácností.

V návaznosti na analýzu BRM 
projednala úpravy varovného a 
informačního systému na úze-
mí Rožnova pod Radhoštěm, 
včetně projektu jeho rozšíření s 
možností jeho většinového zafi-
nancování z Regionálního ope-
račního programu zlepšování 
systému ochrany obyvatelstva. 
Jedná se o vybudování dalších 
20 hlásek na území průmyslo-
vého areálu, nábřeží na Jižním 
Městě a v části sídlišť 1. máje a 
5. května. K tomu také byly na 
závěr zasedání BRM schváleny 
úkoly pro Krizové řízení a plá-
nování, vojenskou správu MěÚ, 
odbor strategického rozvoje a 
investic MěÚ a Záchrannou 
hasičskou službu města Rožno-
va pod Radhoštěm.

Jan Winkler, tajemník
Bezpečnostní rady města 

Rožnova p. R.

Zasedala Bezpečnostní rada



Malý oznamovatel

VOLNÝ ČAS 20. 12. 2007 - 10. 1. 2008

Městská knihovna
Tel. 571 654 747

www.knir.cz

Do 
pátku 
28. 12.

Do 
pátku 
28. 12.

Do 
pondělí 
31. 12.

Středa 
9. 1.

Čtvrtek 
10. 1.

Pondělí 
7. 1. 
– pátek 
29. 2.

Pondělí 
7. 1. 
– pátek 
29. 2.

CESTY A CESTIČKY
BEZ BARIÉR
- výstava výtvarných
a literárních prací
žáků rožnovských ZŠ, ZŠP 
a ZUŠ
dle otevírací doby MěK 
- podkroví

NA POUTI ZA ZDRAVÍM
- výstava fotografií
dle otevírací doby MěK 
- chodby

LADOVA ZIMA
-vědomostní soutěž pro děti
dle otevírací doby MěK 
– dětské oddělení

S – KLUB:
CO JSTE MOŽNÁ
NA SILVESTRA NESLYŠELI 
- poslechový pořad
15.00 hodin – podkroví 
MěK

MĚSTO V MÉ PAMĚTI
16.00 hodin – podkroví 
MěK

HOME SWEET HOME
ANEB
NOVÝ ZÉLAND
TROCHU JINAK
- výstava fotografií
dle otevírací doby MěK 
- podkroví

RYS OSTROVID
– KLENOT KARPATSKÉ 
PŘÍRODY
dle otevírací doby MěK 
- chodby

Klub seniorů
Tel. 571 610 341

Úterý 
8. 1.

PRVNÍ VYCHÁZKA 2008
8.00 hodin – jezírko v 
parkuKino Panorama

Tel. 571 654 727
www.kina.365dni.cz

21. 12.

22. - 
23. 12.

25.- 
26. 12.

25. - 
26. 12.

27.- 
28. 12.

PŘÍBĚH ZROZENÍ
18.00 a 20.00 hodin

PIRÁTI Z KARIBIKU: Na konci 
světa
18.00 hodin

DIVOKÉ VLNY
18.00 hodin

RESIDENT EVIL : Zánik
20.00 hodin

SHREK TŘETÍ
18.00 hodin

PRODEJ RŮZNÉ

NEMOVITOSTI

PLACENÁ INZERCE

DAROVÁNÍ

Tipy pro příští dny

Prodám 5 tabulí železné-
ho plechu tl. 3 mm, 4m2 hně-
dých obkladaček s kachlovým 
vzorem, 5 krabic šamotové 
hmoty, mrazák Calex 130 a 
2 ks letní pneu 155x55x14. 
Levně. Tel.: 776 156 285

Prodám levně komplet-
ní počítač (mnoho disket i 
programů) za 2 200,- Kč. 
Dohoda možná. Tel.: 737 
193 685.

Prodám výsuvné schody 
pro zabudování do dřevěné-
ho stropu. Cena 1 000,- Kč. 
Tel.: 602 544 568

!

!

!

Pronajmu zděnou garáž na 
Kor. Pasekách. Zn.: 800,- Kč/
měsíc. Tel.: 776 88 29 59.

 Koupím stavební pozemek, 
rodinný dům. Tel.: 604 772 588.

Koupím byt nejlépe 3+1 v 
Rožnově do osobního vlast-
nictví. Děkuji za nabídky. Tel.: 
737 616 016, e-mail: radim-
fabian@seznam.cz

Bezproblémová zaměstna-
ná nekuřačka hledá levný proná-
jem bytu v Rožnově, cena kolem 
4 tisíc. Tel.: 603 923 577. 

!

!

!

!

ROŽNOVSKÁ VĚŽ

Neděle 23. prosince – 
14.00 hodin – kostel Všech 
svatých
Představení nové publikace při-
bližující historii kostelní věže, 
reportáž z průběhu rekonstrukce 
i historické dokumenty uložené 
v minulosti do makovice kostela 
v rámci 4. adventního koncertu v 
kostele Všech svatých.

EIN KESSEL BUNTES

Pátek 28. prosince – 
20.30 hodin – restaurace 
Tatra Vigantice
ČSTV 
ČERNÍ BERANI 
CO – CA 
LE GRIL
Každoroční závěr roku. K tan-
ci a poslechu hrají rožnovské 
kapely. Odvoz zpět a tombola 
není zajištěna.
ČSTV
Počátek kapely se traduje 
někdy na rok 2006, kdy spo-
lu začali u bubeníka na půdě 
zkoušet Hans (bicí), Číža 
(kytara) a Mahony (zpěv). 
Zpočátku to nebylo nic moc a 
rovněž prostory byly nevyho-
vující. Začátkem října 2006 se 
tato trojice přestěhuje do rož-
novské garáže na Koryčankách 
a začne zkoušet tam. V listopa-
du do kapely nastupuje Duke 
(basa na klávesách) a odchází 
zpěvák Mahony, kterého poz-
ději nahradí Brawo (zpěv). 
Někdy v tomto období rovněž 
vzniká i název kapely ČSTV 
(Časem se to vychytá). V tom-
to uskupení hrajeme dodnes a 
od svých prvopočátků a prv-
ních pokusů o koncerty jsme 
ušli značný kus cesty a stále se 
zdokonalujeme. Stylově by se 

ČSTV dalo zařadit do punku 
s prvky hardcoru a crustu, ale 
na nějaké škatulkování jsme si 
nikdy nepotrpěli a snažíme se 
jít svou vlastní cestou.
Složení kapely: Číža – kyta-
ra, Duke – basa na klávesách, 
Hans – bicí, Brawo - zpěv.
ČERNÍ BERANI
Arthyperprogresparalis sesku-
pení Černí Berani vystoupí 
se svým novým programem 
zaměřeným na objasnění vizio-
nářského pohledu členů samot-
ných na globální ochlazování 
přírodních jevů spojených s 
rozmnožovacími pudy stárnou-
cí eurovalašské populace mužů 
a domácích zvířat. V této chvíli  
kapela předvede různé způso-
by sexuální dezorientace pest-
rými výrazovými prostředky v 
následném tvaru:
Kečup – basové větry, 
Luboš – sólové chrchlání, 
Karel – doprovodné říhání, 
Best – močení na vlnitý plech.
CO – CA
„Když jsme jako kapela poprvé 
vystoupili před lidmi, jmenova-
li jsme se 77 a psal se rok 1991. 
Kamenec zažíval zlatý časy. Co 
je to punk rock nikdo pořádně 
nevěděl a my si to náramně uží-
vali. Místo zesilovačů se hrálo 
na rádia a naše kytary pama-
tovaly žhavý šedesátý léta. 
Časem jsme změnili název na 
francouzsky znějící „Complici-
té Candide“, což znamená něco 
jako spoluvina nevinných. Roz-
jel se kolotoč koncertů u nás i 
po celé Evropě a my začali své-
pomocně vydávat svoje nahráv-
ky na LP deskách. Rozhodně 
jsme se nikdy nepohybovali 
na běžné klubové scéně, což 
nám paradoxně umožnilo veli-
ce divoké a časté vystupování. 
Naše anarchistický postoje nás 
ukovaly, a dodnes tomu tak je, 

hluboko do undergroundu, což 
nikdo z nás nechce nijak měnit. 
Noty jsme se zatím nenaučili, 
ale fandové se můžou těšit na 
právě vycházející v pořadí třetí 
desku. Punk rock je především 
živá energie, takže dost keců! 
Kdo nepřijde, ať…“
LE GRIL
Hudební těleso Le Gril se sklá-
dá ze 4 nadšených muzikantů, 
jak se říká, tělem i duší. Fungu-

jí opravdu velmi krátce a hrají 
hlavně pro vlastní potěchu. 
Někteří zasvěcení tvrdí, že 
jejich hudební repertoár není 
produkovatelný na veřejnosti. 
Této výzvě hledí členové kapely 
přímo do tváře, ovšem ani oni 
sami zatím netuší, co nám na 
stříbrných podnosech naserví-
rují. Uvidíme... 
Pavel Juřena - kytara, Karel 
Ptáček - basová kytara, Tomáš 
Závorka - bicí nástroje, Petr 
Maléř - křik, jekot atd.
Vstupné v předprodeji: 70,- Kč, 
na místě: 90,- Kč. Předprodej 
vstupenek probíhá od 18. pro-
since v T klubu, Hudebninách 
a knihkupectvích Lukas a Ple-
jáda.

KOLEDY EVROPSKÝCH
NÁRODŮ A PASTÝŘŮ 
ORAVSKÝCH HOR

Sobota 29. prosince – 
14.30 hodin – kostel Všech 
svatých Rožnov
Doba Vánoc je nerozlučně 
spjata s hudbou a zpěvy. Do 
této atmosféry vhodně zapadá 
i vánoční koncert.
Představí se Moravské mužské 

pěvecké sdružení, které bylo 
založeno v r. 2000 před světo-
vou soutěží duchovní hudby v 
Římě. Ve sboru působí nejobě-
tavější členové šesti mužských 
sborů z Valašského Meziříčí, 
Vsetína, Prostějova, Zábřehu 
na Moravě a Olomouce. Sbor-
mistrem je rožnovský rodák Dr. 
Pavel Majer. Od svého vzniku 
uspořádal sbor řadu úspěšných 
koncertů a na mezinárodních 
soutěžích obdržel několik stříbr-
ných medailí. 
Na koncertě zazní koledy evrop-
ských národů a pastýřů českých 
a moravských hor. Vzhledem k 
výročí 740 let od založení Rož-
nova byly do programu zařazeny 
staré koledy z Rožnovska ze sbír-

ky Josefa Tvarůžka. Suitu „Co sa 
stalo“ pro mužský sbor a dva cim-
bály upravil sbormistr. Na závěr 
budou uvedeny dvě vánoční sui-
ty z Třebíčska pro mužský sbor 
a tři lesní rohy v úpravě Zdeňka 
Kaňáka. Pastýřové našich hor 
si biblický Betlém umísťují do 
svých oblastí a chystají se uvítat 
narozené Jezulátko, jako kdyby 
andělský pozdrav patřil přímo 
jim. Proto tyto koledy mají své 
neopakovatelné kouzlo. 
Instrumentální doprovody byly 
svěřeny posluchačům a absol-
ventům kroměřížské a brněn-
ské konzervatoře. Doufáme, 
že program koncertu by mohl 
zaujmout širší okruh občanů.

G8 TRANSGLOBAL

Pátek 11. ledna – 20.30 hodin 
– restaurace Harcovna
Po pádu železné opony se Mar-
tin Jan Stránský (Dr. M), poto-
mek významné české rodiny 
disidentů, pustil do sestavování 
skupiny muzikantů, kteří se 
vrátili zpátky do Prahy. Tato 
skupina nese název G8 – je to 8 
muzikantů ze všech koutů naší 
planety, kteří představují svě-
tovou hudbu. Název G8 značí 
kromě parodie na 8 ekonomicky 
nejvyspělejších zemí světa také 
počet členů kapely. Debutové 
CD G8 Transglobal vás zavede 
na divokou cestu kolem světa, 
která kombinuje etnické rytmy 
s newyorským jazzem, R B, fun-
kem a rapem. Vokální harmonie, 
neuvěřitelné perkuse a nádherné 
rytmy v pozadí vytváří jedineč-
ný 3D zvuk. Skrze nejrůznější 
písně zpívané v mnoha jazycích, 
směřuje kapela ke svému hlav-
nímu sdělení, že přes veškerou 
různorodost a diverzitu světa 
existuje jednotná linie, kterou 

tvoří hudba. „Reflektujeme roz-
lišnost všech možných kultur 
nejenom svým repertoárem, ale 
také písněmi samotnými tím, 
že do každé z nich vkládáme 
alespoň dva nebo tři různé sty-
ly a rozlišné rytmické prvky,“ 
říká Renata Vítová, která zpívá 
také hlavní role ve státní opeře. 
Dr. M k tomu poznamenává, že 
integrace jde ještě dále: „Naše 
píseň Bossanova se odehrává ve 
Francii, ale zatímco muž v příbě-
hu mluví anglicky, dívka mluví 
španělsky“. SONY BMG ihned 
nabídlo kapele distribuční spo-
lupráci na projektu debutového 
CD „G8 Transglobal“. Kapela 
G8 po letošní nabité sezoně, kdy 
vystupovala na festivalech, tele-
vizních projektech a dalších kon-
certech, má také za sebou úspěš-
né turné po USA a Evropě.
G8 vám přinášejí transglobální 
svět skrze závany celosvětové-
ho zvuku a tvořící hudbu, která 
spojuje včerejšek se zítřkem, 
východ se západem a sever s 
jihem. Písně mají newyorský 
zvuk s tureckými rytmy a svahil-
sko-latinským pulsem. G8 hraje 
harmonie, které zvedají ze židlí, 
jsou unikátní a překypují ener-
gií. G8. Rytmus života. Hudba 
vašeho světa.
Více informací a video na www.
g8band.net, www.tka.cz
Složení kapely: Juwana – zpěv, 
Lucy K – zpěv, Alena Kaiserová 
– zpěv, flétna, Dr. M – klávesy, 
zpěv a da rap, Sony B. – el. A 
akust. Kytara, Viktor Čermák 
– bas. Kytara, Tokhi Maa – per-
kuse, zpěv, Wilfried Hirt – bicí, 
DJ Toast – sound, samples.
Vstupné v předprodeji: 100,- 
Kč, na místě: 130,- Kč. Před-
prodej vstupenek probíhá od 18. 
prosince v T klubu, Hudebni-
nách a v knihkupectvích Lukas 
a Plejáda.
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Daruji štěňátka dvě feneč-
ky - bílou s krémovými flíčky a 
černo-hnědou.Matka je feneč-
ka český oříšek, kříženeček s 
jezevčíkem, krátkosrstá, hně-
dá, vysoká 39 cm v kohoutku. 
Je hodná! ODBĚR ŠTĚŇÁTEK 
JE MOŽNÝ PŘED VÁNOCEMI 
NA KONCI PROSINCE 2007! 
Jen dobrým lidem! Tel.: 737 
907 252, email: ykona@cen-
trum.cz

!

Vyučuji angličtinu a fran-
couzštinu, začátečníky i pokro-
čilé. Tel.: 739 213 912.

!

Soukromé řádkové inzeráty jsou zdarma zveřejněny ve dvou 
číslech Spektra Rožnovska. Poté jsou nahraženy dalšími. V 
případě jiného požadavku kontaktujte písemně redakci SR.

Chirurgická ambulance v 
Rožnově pod Radhoštěm nově  
zavedla bezbolestnou léčbu 
hemoroidů. Výkon se provádí 
ambulantně pomocí přístro-
je Hemoron. Dále provádíme 
vyšetření kožních znamének 
a nádorů dermatoskopem 
jak optickým, tak digitálním, 
nezhoubné kožní projevy je u 
nás možno odstranit i vysokový-
konovým, operačním erbiovým 
laserem. Kontakt: Dr. Chlebov-
ský, tel.: 571 660 148, www.
volny.cz/chirurgie.chlebovsky.

Zdravé hubnutí. www.ohub-
nuti.info Tel.: 602 595 436

Rychlé nebank. půjčky 5-
50 tis. Tel.: 604 910 844. 

Hledám ke koupi či nájmu 
byt nebo dům. Rožnov a oko-
lí. Za nabídky děkuji. Tel.: 
606 474 749.

!

!

!

!

Základní umělecká škola
Tel. 571 751 455

Pondělí 
– pátek

VÝSTAVA NA CHODBÁCH 
– výstava prací žáků ZUŠ
12.00 – 18.00 hodin
- ZUŠ

Středisko volného času
Tel. 571 654 657

www.roznov.info/ddmroznov

Pátek 
21. 12.

Pondělí 
24. 12.

Čtvrtek 
27. 12.

Pátek 
4. 1.

Sobota 
5. 1.

Sobota 
5. 1.

Pondělí 
7. 1.

Středa 
9. 1.

Středa 
9. 1.

Čtvrtky 
10. 1.

Sobota 
12.1.

VÁNOČNÍ POHÁDKOVÝ PÁTEK
17.00 hodin - SVČ

VÁNOČNÍ STROMEČEK ZVÍŘÁT-
KŮM – vycházka pro mladé 
rybáře a další zájemce
9.30 hodin – prostřední 
most

SOUSTŘEDĚNÍ DÍVKA ROKU
9.00 hodin - SVČ

ZIMA NA VALAŠSKU – uzávěrka 
výtvarných prací
16.00 hodin - SVČ

NOVOROČNÍ HRÁTKY S MÍČI
15.00 hodin – hala ZŠ 
Dolní Bečva

VÝUKA NOVÝCH POHYBOVÝCH 
FOREM PS DUHA
19.00 hodin – Kulturní 
dům Staré Zubří

NOVÉ POHYBOVÉ FORMY PRO 
MLÁDEŽ
15.00 hodin – sál SVČ

5. ZASEDÁNÍ ROŽNOVSKÉHO 
PARLAMENTU
9.00 hodin - SVČ

AEROBIK – výuka zdokonalova-
cích krokových variací
14.00 hodin – ZŠ 
5. května

KLUB FILATELISTŮ ZVE 
VEŘEJNOST
18.00 hodin – jazyková 
učebna SVČ

SOUSTŘEDĚNÍ PODSKALÁČKU
9.00 hodin – SVČ

T klub - kulturní agentura
Tel. 571 651 794, 571 651 233

www.tka.cz

Do 
pondělí 
31. 12.

Pondělí 
17. 12. 
– stře-
da 
16. 1. 
2008

Pátek 
28. 12.

Pátek 
11. 1.

STÁLÁ EXPOZICE NA LETNÉ
VÝSTAVA PRACÍ VÝTVARNÉHO 
OBORU ZUŠ
Přerušeno
pondělí 17. 12. – středa 
16. 1. 2008

STŘÍPKY Z HISTORIE ROŽNOVA 
– výstava - dle otevírací 
doby MěÚ – Galerie Na 
Radnici

6. ROČNÍK FOTOSOUTĚŽE 
VALAŠSKÁ KRAJINA & 
FRANTIŠEK NOVOTNÝ – výstava 
fotografií
otevřeno pondělí až 
pátek: dle otevírací doby 
MěÚ– Galerie Na Letné

EIN KESSEL BUNTES - koncert 
skupin
20.30 hodin – restaurace 
Tatra Vigantice

G8 TRANSGLOBAL – koncert
20.30 hodin – rest. 
Harcovna

Příští číslo čtrnáctideníku

Spektrum Rožnovska

vyjde ve čtvrtek

10. ledna 2008!

Valašské muzeum v přírodě
Tel. 571 757 111

www.vmp.cz

Sobota 
22. 12.

Neděle 
23. 12.

Středa 
26. 12.

Čtvrtek 
27. 12.

ŽIVÝ BETLÉM
17.00 hodin – Dřev. městečko

ŽIVÝ BETLÉM
17.00 hodin – Dřev. městečko

ŠTĚPÁNSKÁ KOLEDA
14.00 a 16.00 hodin 
– Dřevěné městečko

VÁNOČNÍ MŠE SVATÁ
16.00 hodin – kostel sv. 
Anny Dřevěné městečko

27. - 
28. 12.

29. - 
30. 12.

29. - 
30. 12.

2. 1.

2. - 
3. 1.

3. - 
6. 1.

4. - 
6. 1.

7. - 
9. 1.

10. - 
13. 1.

10. - 
11. 1.

ONCE
20.00 hodin

RATATOUILLE
18.00 hodin

SEJMI JE VŠECHNY
20.00 hodin

HAPPY FEET – Příběh tučňáků 2
18.00 hodin

INVAZE
20.00 hodin

ZLATÝ KOMPAS
18.00 hodin

TĚSNĚ VEDLE
20.00 hodin

POSLEDNÍ PLAVKY
18.00 a 20.00 hodin

VÁCLAV
18.00 hodin

VÁŠEŇ A CIT
20.00 hodin

G8 Transglobal.                                                               Foto: Archiv SR
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Badmintonový turnaj

DOBIÁŠ CUP 2007 – starší žáci
Po mladších žácích odehráli 
svůj další ročník tradičního 
rožnovského turnaje DOBIÁŠ 
CUP i starší žáci. Palubovka 
Rožnovské haly jim patřila od 7. 
- 9. 12., kdy 13 týmů odehrálo 
celkem 36 utkání. Letošní účast-
níci byli již tradičně nejen z 
Moravy, ale i z Čech, Slovenska 
a Německa. Chlapecké týmy 
doplnilo družstvo děvčat z Hájů 
Praha.

Páteční odpoledne a sobotní 
dopoledne patřilo utkáním ve čty-
řech základních skupinách, které 
byly tříčlenné a jedna čtyřčlenná. 
V první skupině nezaváhal Frýdek-
Místek, který porazil jak Ostravu 
B, tak i Berlín. Utkání mezi Ostra-
vou B a Berlínem bylo vyrovnané 
a po konečné remíze doprovodila 
do semifinále frýdecké házenkáře 
Ostrava B, díky lepšímu skóre. Ve 
druhé skupině porazila na úvod 
ŠKP Bratislava Zubří, a i z utkání s 
Prostějovem vyšli Slováci úspěšně 
a s plným počtem bodů postoupi-
li do semifinále. Spolu s nimi po 
výhře nad Prostějovem, doplnilo 
semifinálovou skupinu A  Zubří. 
Třetí skupina měla svého jasného 
favorita v házenkářích HBC Jičín, 
kteří roli potvrdili a po výhrách 
nad Háji Praha a MŠK Povážská 
Bystrica postoupili do semifinálo-
vé skupiny B. Povážská Bystrica 
po vyrovnaném utkání porazila 
děvčata z Hájů a jako další ze 

slovenských týmů se probojovala 
do semifinále. Ve čtvrté čtyřčlen-
né skupině se představili domácí 
házenkáři, spolu s Ostravou A, 
Ivančicemi a Modrou (SK). V 
zahajovacím utkání turnaje domácí 
porazili Ivančice 23:12, další výhru 
si připsali nad slovenskou Modrou 
17:9, a i posledního soupeře Ostra-
vu A porazili po vyrovnaném utká-
ní 22:17. Do semifinálové skupiny 
B tak postoupili s plným počtem 
bodů. Spolu s Rožnovem si postup 
výhrami nad Ivančicemi a Modrou 
zajistila Ostrava A.

Po vložené střelecké soutěži, 
kde uspěl i domácí Jakub Ľalík, 
byla na programu utkání ve dvou 

semifinálových skupinách A a B 
a ve skupině C celkově o 9. – 13. 
místo, kterou tvořila neúspěšná 

družstva ze základních skupin. 
Ve všech třech skupinách se již 
započítávala odehraná utkání ze 
skupin základních. V C skupině si 
výhrami nad všemi soupeři zajistil 
konečné deváté místo Prostějov, 
desátá byla děvčata z Prahy a o 11. 
– 13. místě rozhodla minitabulka 
mezi Berlínem (11. místo), Ivan-
čicemi (12. místo) a Modrou (13. 
místo). V semifinálové skupině A 
pokračovala ve výborných výko-
nech Bratislava a po výhrách nad 
Ostravou B a Frýdkem-Místkem 
se mohla těšit na nedělní finále. 
Druhým místem v této skupině si 
boj o třetí místo zajistili zuberští 
házenkáři. Třetí byl Frýdek-Mís-

tek, čtvrtá Ostrava B. V semifi-
nálové skupině B  se odehrálo 
velmi dramatické utkání o finále 

mezi domácím Rožnovem a Jičí-
nem. Rožnov nastoupil do tohoto 
utkání lépe a v poločase vedl 10:6. 
Ve druhé půli však domácí nepro-
měnili několik vyložených šancí a 
Jičín těchto ztrát využil k vyrov-
nání a posléze k získání vedení na 
svou stranu. Po porážce 15:19 se 
tedy domácí tým musel spokojit 
s utkáním o bronz. Jičín doplnil 
finálovou dvojici. Třetí skončil 
Frýdek-Místek, čtvrtá Ostrava B.

V utkání o konečné 7. místo 
porazila Ostrava B Povážskou 
Bystrici 17:10, druhý Ostravský 
celek A byl v utkání o 5. místo s 
Frýdkem-Místkem taktéž úspěš-
ný (23:19). O bronz proti sobě 
nastoupili domácí a Zubří. Po 
vyrovnaném prvním poločase 
(7:7), se ve druhém prosadili 
kluci ze Zubří a po konečné 
výhře 19:15 si odvezli z Rožnova 
bronzové medaile. Finále mezi 
Bratislavou a Jičínem rozehráli 
lépe Jičínští a po celou dobu 
utkání si udržovali vedení, po 
poločase 10:7 pro Jičín, skonči-
lo utkání 17:14 a zlato tentokrát 
putuje do Jičína.

Individuální ocenění pro nej-
lepšího hráče získal po hlasová-
ní trenérů Bohuš Horák (Zlín), 
nejlepším brankářem turnaje se 
stal David Machalický (HBC 
Jičín) a nejvíce branek nastřílel 
Tomáš Münster z Prostějova. 

Dita Dvořáková

Družstvo starších žáků.                           Foto: Archiv HC Rožnov

KAM ZA SPORTEM
LEDNÍ HOKEJ

HC ROŽNOV p. R.
Sobota 5. 1. zimní stadion Bučiska
17.00  muži  HC Rožnov p. R. 
– HC Frýdek-Místek, krajský 
přebor – 14. kolo.
Neděle 6. 1. zimní stadion 
Bučiska

14.00  junioři  HC Rožnov p. 
R. – HC Valašské Meziříčí, 
krajský přebor – 18. kolo.

STOLNÍ TENIS
TJ ROŽNOV p. R.

Sobota 29. 12. Sokolovna
8.30  muži  19. ročník vánoční-
ho turnaje.

Dne 8. 12. 2007 se uskutečnil 
Buchtový turnaj ve čtyřhře rodi-
čů s dětmi v badmintonu v tělo-
cvičně Základní školy 5. května.
Zúčastnilo se 25 párů ve čty-
řech skupinách podle věku a 
výkonnosti dětí, odehráno bylo 
celkem 81 zápasů na dva sety. V 
začátečnících se nejlépe umístili 
1. Zemanovi a Eva Schikorová s 
tatínkem, 2. Kulišťákovi a Haná-
kovi, 3. Křenkovi a Repákovi. V 

dorostencích 1. Kašovi, 
2. Krupovi, 3. Adensamovi.
Po celou dobu turnajů vládla 
skvělá atmosféra, vyčerpaní 
hráči si mohli doplnit energii 
buchtami, bábovkami a jinými 
pochutinami.
Tento krásný sportovní den 
zorganizovali obětaví trené-
ři badmintonu Dana a Karel 
Moravcovi. Děkujeme!

P. Krupová

TJ Rožnov p. R. – TJ Valašské 
Meziříčí  3 : 0 (25:22, 25:18, 
25:14)  a  3 : 0 (25:22, 25:7, 
25:23)

Předminulou sobotu se v Rož-
nově v tělocvičně SZeŠ odehrá-
lo valašské volejbalové „derby“. 

Bližší informace nám sdělila 
kapitánka a trenérka družstva žen 
Marcela Fojtíková: „Oba týmy 
jsou v popředí tabulky, a tak se 
očekával zajímavý a napínavý 
volejbal.

Začátek tomu opravdu nasvěd-
čoval. V úvodním setu prvního 
zápasu se stav hodně měnil a vypa-
dalo to na velkou bitvu. Tu náš 
celek dotáhl do vítězného konce. 
V další fázi se nám hodně dařilo a 
měly jsme málo slabých chvilek, 

kterých by soupeřky z Valašského 
Meziříčí mohly využít.  

Poměrně hladce jsme získaly 
další 2 sady a snadno získaly 
první střetnutí. Žádného pře-
kvapení od soupeřek v podobě 
zlepšeného výkonu jsme se 
nedočkaly ani ve druhém utká-
ní. Spíš to vypadalo na jejich 
rezignaci, a tak druhá výhra 
byla ještě snazší. Prostřídaly 
jsme sestavu a opět jsme neztra-
tily ani set.

Myslím, že tentokrát jsme 
předvedly dobrý výkon jak 
bojovností v poli, tak herně a 
na síti se nám dařilo jako celku. 
Bez větších zaváhání jsme ten-
tokrát měly hru pod kontrolou, 
i když jsme všechny očekávaly 
větší odpor hostujícího týmu.“

A kdo se o výrazné dvojnásob-
né vítězství zasloužil? Na bloku 
Indráková s Mikulenkovou, na 
smeči Fojtíková a Mičolová, na 
nahrávce Adamcová. Na univer-
zálu hrála Šimková, libero Huty-
rová a střídala Mikulajová.

SKV Hošťálková – TJ Rožnov p. 
R.  3 : 2  a  0 : 3

„K poslednímu dvojzápasu 
tohoto roku odjel Rožnov do 
Hošťálkové. Rožnovu chyběla 
hlavní nahrávačka Adamcová a 
bylo to na výkonu družstva znát, 
přestože ji zastoupila Šimková“, 
přiblížila nám průběh 21. a 22. 
kola krajského přeboru Marcela 
Humlová. „V dopoledním utkání 
se nám příliš nedařilo, již od prvo-

počátku jsme se nemohly dostat 
do tempa a především hra v poli 
byla hlavní příčinou neúspěchu. 
Špatný příjem dostával Šimkovou 
do nesnází, a tak jen těžko mohla 
tvořit hru na síti, se kterou by měly 
soupeřky problémy. Na obou stra-
nách nebyl vidět pohledný volej-
bal. Soupeřky hrály v poli dobře, 
sice někdy nevídaným nevolejba-
lovým způsobem, ale to ještě víc 
deptalo naši psychiku. Nebyly 
jsme schopny změnit způsob hry, 
které diktovala Hošťálková a který 
nám vůbec neseděl. Hra dospěla 
až do tie-breaku, kde to vypada-
lo, že se konečně vzpamatujeme. 
Měly jsme ho lépe rozehrané, při-
šla však slabá chvíle a v koncovce 
jsme podlehly. Musím říct, že se 
nedařilo celému družstvu a první 

zápas jsme doslova protrpěly.
V druhém střetnutí jsme v 

sestavě udělaly změnu a prostří-
daly jsme. Na smeč nastoupila 
Jůvová, na univerzál Hutyrová, 
na bloku Fojtíková a hrály jsme 
bez libera.

Změnilo se tempo hry a koneč-
ně jsme se zlepšily v poli. Z dob-
rého příjmu jsme se lépe prosa-
zovaly na síti a rychlejší hrou z 
naší strany jsme šly tentokrát 
jasně za vítězstvím. Soupeřkám 
jsme nepovolily ani set.“

V Hošťálkové bylo k dispozici 
8 hráček. Na nahrávce byla Šim-
ková, univerzál hrála v prvním 
utkání Mikulajová, ve druhém 
Hutyrová, která předtím byla na 
liberu. Na smeči hrála Mičolová, 
Fojtíková a Jůvová, na bloku Ind-

ráková, Mikulenková a Fojtíková.
Těsná prohra v prvním zápase 

připravila naše ženy o celkové 
vedení v krajském přeboru. Po 
22. kole jsou o bod druhé za 
Slavičínem. 

TJ Frenštát p. R. – TJ Rožnov p. 
R.  3 : 0 (25:17, 25:17, 30:28)  
a  3 : 2 (18:25, 18:25, 25:19, 
25:15, 15:7)

Juniorky svedly vyrovnaný boj s 
třetím Frenštátem, alespoň v jed-
nom zápase. Ve druhém měly naše 
hráčky soupeře téměř „na lopatě“, 
ale nakonec z toho nebyl žádný 
zisk. Po 24 kolech jsou v krajském 
přeboru s 35 body na 6. místě za 
11 výher a 13 proher. Stejně bodů 
mají páté Kunčice p. O.    J. Piska

Tento ročník šachového přeboru charakterizuje nebývalá vyrovnanost, rož-
novští šachisté potřetí za sebou remizovali, což je velmi kuriózní situace, která 
se nestává každý rok. Celý tým poznačila neúčast dvou hráčů základní sesta-
vy, což bylo citelně znát, a to byl zřejmě hlavní důvod, proč letos  „loaňáci“ ani 
na třetí pokus nevyhráli!? V průběžné tabulce patří Rožnovu 5. místo.

Valašský regionální šachový přebor

Kolo 3 - 9. 12. 2007     
3.4    A 64 Valašský Rožnov p. R. 4 - 4 Z Vsetín C                  
1 Bil Vladimír     1712      1 : 0  Zátopek Jaroslav 1691
2 Horák Martin  1745      0 : 1   Galetka Jaromír 1743
3 Karafiát Josef  1684      0 : 1   Karlík Ondřej 1692
4 Daněk Ivan      1841      0 : 1   Závodný Jaroslav 1626
5 Poruba Roman 1660     ˝ : ˝   Klímek David 1590
6 Šulek Pavel       1681     ˝ : ˝   Tomek Miroslav 1601
7 Drápala Eduard1607     1 : 0       Jurča Marek 1603
8 Paseka Pavel     1437     1 : 0   Horník Petr 1454
Poznámka: uvozovky v tabulkách znamenají 0,5 bodu!         Roman Poruba

Rožnovští fotbalisté si po úspěš-
né podzimní sezoně příliš neod-
počinuli. „Po týdenním volnu 
pokračují v přípravě 2x týdně 
až do 21. prosince“, řekl nám 
sekretář fotbalového klubu 1. 
VFC Rožnov p. R. pan Krupa. 
„K poslednímu utkání  v roce 
2007 si pozvali účastníka sloven-
ské III. ligy celek Makova. Na tré-
nincích mužstva se začínají obje-
vovat noví hráči (možné posily), 
proto v utkání s Makovem dostali 
volno Polomský,  Vinklár, Šimek, 
Melčák, Čajka, Pečiva, Hanus. V 
kádru mužstva již není Pavelek, 
který se vrací do Vítkovic. V otáz-
ce posílení chceme mít v Rožnově, 
po konzultaci s p. Říhou z firmy 
AIR COMP Vsetín, jasno do kon-
ce roku 2007.
Žádné převratné změny nechys-
táme, stávající kádr, i přes zájem 
oddílů z vyšších soutěží o některé 
hráče 1.VFC, se podařilo udržet, 
ale posily určitě budou. Již teď 
probíhají jednání s hráči i kluby. 
Příprava na jarní sezonu bude 
zahájena 5. 1. 2008. Trénovat se 
bude 4x týdně na stadionu v Rož-
nově p. R. s využitím kvalitního 

zázemí (umělá tráva, rehabilitace, 
posilovna, aerobik, tělocvična). 
Mužstvo se zúčastní domácího 
zimního turnaje ve skupině A 
se soupeři: FC Velké Karlovice, 
EPO Frenštát, TJ Nový Jičín, SK 
Javorník Makov, (Bytča, Čadca v 
jednání), který bude zahájen 13. 
1. V plánu jsou i další přípravné 
zápasy v Rožnově p. R. s celky SK 
Hranice, Fotbal Frýdek-Místek, 
FC Hlučín, Dosta Bystrc.“
1. VFC Rožnov p. R. – SK Javor-
ník Makov  3 : 3 (2:2) 
Branky 1. VFC: 16. min. Michal 
Maléř, 40. min. Bortl, 83. min. 
Matějka. Hlavní rozhodčí Bělů-
nek.
Sestava 1.VFC: Sypták – Škabra-
ha (46. min.- Dobiáš/, Balejík, 
Bortl, Boruta (zkouška z TJ 
Vítkovice - odchovanec 1.VFC) 
- Forman, Matějka (zkouška z 
Frýdku-Místku), Michal Meli-
chařík (zkouška Střítež - odcho-
vanec 1.VFC), Jakub Maléř (46. 
min.- Bartoň zkouška Střítež 
- odchovanec 1.VFC) – Michal 
Maléř (46. min.- Dressler), 
Kalod (návrat z Baníku Ostrava 
- odchovanec 1.VFC).   J. Piska

Fotbalové podzimní dozvuky

Účastníci turnaje.                                                Foto: R. Stavěla

Rožnovské volejbalistky přezimují na druhém místě

V sobotu 29. prosince 2007 
se v Rožnově p. R. uskuteční 
oblíbený Vánoční turnaj ve 
volejbalu smíšených družstev. 
Turnaj má dlouholetou tradi-
ci,  na jejímž vybudování se 
především podílel rožnovský 
volejbalový hráč a sportov-
ní nadšenec Zdeněk Cahlík. 
Letos poprvé  bude Zdeněk 
na turnaji chybět, a my si 
tak bohužel připomeneme 
jeho nedávný a nedobrovol-
ný odchod  do volejbalové-
ho nebe. Nechť tento turnaj 
nadále udržuje tradici vánoč-

ních volejbalových klání a 
zároveň vzpomínku na naše-
ho kamaráda. 

Utkání budou hrána v obou 
tělocvičnách ZŠ 5. května (na 
sídlišti Písečná) se začátkem 
prvních zápasů v 9.00 hodin. 
Hráči mohou nastoupit pouze 
za jeden tým, přičemž  pod-
mínkou jsou nejméně dvě ženy 
na hřišti. Družstvo je možno 
přihlásit předem na tel. č. 602 
518 073 a nebo v den turnaje 
do 8.30 hodin Počet družstev 
bude omezen na 16 týmů. 

R. Vinkler

Vánoční turnaj ve volejbalu

Začátkem prosince se v Praze 
uskutečnilo poslední 5. kolo 
Českého a Žákovského poháru 
ve skocích na trampolíně, do 
kterého bylo přihlášeno 61 žen, 
27 mužů, 31 synchronních dvo-
jic žen, 12 synchronních dvojic 
mužů, 44 žákyň a 17 žáků  ze 
sportovních oddílů a klubů z 
České republiky.

Z pěti  závodů, které se konaly v 
průběhu roku, byly sečteny tři nej-
lepší dosažené výsledky a vzniklo 

konečné pořadí  Českého a Žákov-
ského poháru pro rok 2007.

Již 4. závod, jehož pořadatelem 
byl 6. října oddíl trampolín TJ 
Rožnov p. R., naznačil, že rož-
novští závodníci si dosaženými 
výsledky a výkony vytvořili před 
závěrečným kolem velmi naděj-
né výchozí pozice.

Tréninková píle závodníků a 
dobrá práce trenérů sportovních 
tříd a sportovního centra mládeže 
trampolín TJ Rožnov p. R. se pro-

jevila i na celkovém pořadí: 
Žákyně: 1. Bubeníková (SK GT 

Litoměřice) 100 bodů, 2. Karba-
nová (TJ Rožnov p. R.) 93 b., 3. 
Obluková (TJ Rožnov p. R.) 82 b.

Muži: 1. Dufek (Sokol  Kam-
pa) 100 b., 2. Exner (Lokomoti-
va Liberec), 89 b., 3. Štefela (TJ 
Rožnov p. R.) 89 b.

Synchrony muži: 1. Štefela / 
Kurtin (TJ Rožnov/ Brno), 100 
b., 2. Psutka /Baroch ( Sokol Olo-
mouc), 86 b.,                                

3. Sült /Havelka ( TJ Rožnov p. 
R. Sokol Olomouc), 76 b.

Z rožnovských závodníků se 
dále umístili: v  žácích Sült na 4. 
místě, v ženách Havelková na 4. 
místě, v synchronech žen Orlová 
/ Karbanová na 5. místě.

Za zmínku stojí i předvedené 
výkony ostatních rožnovských 
závodnic Solanské, Bednarské, 
Machálkové, Vozákové, Balejí-
kové, Jahodové, Zapletalové a 
Matuštíkové.               Jan Pargač

Rožnovští  trampolinisté na výbornou


